



## Presentó sus credenciales el nuevo embajador de los Estados Unidos

### Mr. Lodge transmitió al Caudillo un mensaje de Eisenhower, y luego dirigió uno suyo de saludo al pueblo español

#### Franco envía otro al "New York Herald Tribune", que dedicará el primero de abril un extraordinario a España

MADRID, 4.— En la mañana de hoy tuvo lugar en el Palacio de Oriente la ceremonia de presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado por el excelentísimo señor John Davis Lodge, nuevo embajador extraordinario y plenipotenciario de Estados Unidos en España.

Como de costumbre, el representante de E. E. U. U. llegó en carroza escoltada por la Guardia Mora, penetrando por la Plaza de la Armería, en donde le fueron rendidos honores por fuerzas del Regimiento de la Guardia de Su Excelencia, mientras la banda militar

interpretaba el Himno Nacional de los Estados Unidos.

Al pie de la escalera de honor, el embajador fué recibido por el alto personal de la Casa Civil y jefes de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores. El señor Davis Lodge llegó a Palacio con el personal de su Embajada.

Durante la celebración del acto, Su Excelencia estaba acompañado del ministro de Asuntos Exteriores, teniente general jefe de la Casa Militar, jefe de la Casa Civil, contratramitante segundo jefe de la Casa Militar, segundo jefe e intendente de la Casa Civil, jefes de pro-

locoto y del Gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores y ayudantes de campo del Caudillo, quien recibió al embajador en el salón de costumbre. Tras de hacer entrega de la carta credencial, el señor Davis Lodge pasó a conversar con Su Excelencia a una salita inmediata, en cuya entrevista estuvo presente el ministro de Asuntos Exteriores.

El embajador, Sr. Lodge, transmitió al Generalísimo Franco un mensaje del presidente Eisenhower, pronunciando en castellano las siguientes palabras:

«El presidente Eisenhower me ha rogado que transmita a Vuestro Excelencia su personal saludo y que le exprese su gran satisfacción por la creciente amistad y buen entendimiento que existe entre nuestros dos pueblos.»

Terminado el acto y acompañado como a su llegada, por el barón de las Torres, así como por los miembros de su Embajada, el señor Davis Lodge abandonó Palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.

trechamente ligada a los Estados Unidos en la defensa del mundo occidental.

El desfile de coches con su escolta de la Guardia Mora en magníficas cabalgaduras fué algo que nunca olvidaré. Igualmente impre-

(Pasa a la quinta página)

## AUDIENCIAS DEL CAUDILLO



MADRID. ---- S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, con los miembros de la Junta Nacional de la Vieja Guardia, presidida por el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, durante la audiencia que les concedió en el Palacio de El Pardo. (Foto Cifra).

## Doña Carmen Polo de Franco preside la función religiosa del Buen Suceso en honor del Arcángel San Gabriel, Patrono de la Radiodifusión

### TAMBIEN EL CUERPO DIPLOMATICO CELEBRA LA FIESTA PATRONAL

MADRID, 24.— La esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, ha asistido a la solemne función religiosa que, organizada por la Dirección General de Radiodifusión, se ha celebrado esta mañana en la iglesia del Buen Suceso, en honor de su Patrono, San Gabriel Arcángel.

Doña Carmen Polo de Franco llegó acompañada de la señora de Bermúdez de Castro y fué recibida a la puerta del templo por el ministro de Información y Turismo, señor Arias Salgado, y el patriarca obispo de Madrid Alcañal, doctor Elio Garay, con los cuales penetró en el templo, donde ocupó el sitio en el lado del Evangelio. Frente a sí situó el patriarca obispo, doctor Elio Garay.

Con el ministro, señor Arias Salgado, ocuparon la presidencia el subsecretario, señor Cervia; el vicesecretario de Secciones, señor Pradera; el ex-ministro don Ramón Serrano Suñer; director general de Radiodifusión, señor Suesvos; director general de Correos y Telecomunicaciones, señor Rodríguez de Miguel; subdirector de Radiodifusión, señor García Durán; secretario general, señor Jarzá; secretario nacional de Radiodifusión del Movimiento, señor Casas, y todos los directores de las emisoras privadas.

Ofició e lecionó de la catedral don Hipólito Vacchiano, y el director del Conservatorio, Padre Federico Sopeña, pronunció una plática. Los Cantores de Madrid y la Escolanía de los Padres Sacramentinos interpretaron la misa en honor de San Gabriel Arcángel de Jesús Guridi, primer premio del concurso de misas organizado por la Sociedad Española de Radiodifusión. Los cantos gregorianos estuvieron a cargo del coro del Seminario para sacerdotes de ultramar y al órgano actuó el maestro Guridi.

Terminada la misa, doña Carmen Polo de Franco fué acompañada hasta la puerta del templo por el ministro y demás personalidades. La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado fué objeto de una cariñosa despedida por parte del público estacionado en los alrededores del templo.

### ONOMASTICA DEL MINISTRO

MADRID, 24.— El ministro de Información y Turismo, señor Arias Salgado, recibió en su despacho a primera hora de la tarde, a los directores generales y altos jefes de su Departamento, que acudieron a felicitarle con motivo de su fiesta onomástica. Poco después recibió también a una Comisión de directores de las emisoras privadas, acompañados por el director general de Radiodifusión, señor Suesvos, que acudieron también para expresar su felicitación al ministro.

### TAMBIEN LOS DIPLOMATICOS

MADRID, 24.— La carrera diplomática celebró la festividad de su Patrono, el Arcángel San Gabriel, con una misa oficiada en el Real Monasterio de la Encarnación por el obispo auxiliar de Madrid Alcañal, don Juan Ricote.

Al acto, que estuvo presidido por

el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, asistieron los subsecretarios de Asuntos Exteriores y de Economía Exterior, señores Marqués de Santa Cruz y Argüelles; los embajadores señores Marqués de Desio, Aznar, Yanguas Messia, Aguirre de Cácer, marqueses de Aycañena, Blain y Prat de Nantouillet y Agullar (don Teodomiro); directores generales y los miembros de la carrera diplomática que se encuentran en Madrid, así como los destinados en el Departamento.

A primera hora de la tarde, el personal de la carrera diplomática se reunió en un almuerzo presidido por el señor Martín Artajo.

## Heuss firma los tratados de París, que quedan convertidos en leyes en Alemania

### Faure pasó ayer otro peligro ante una moción comunista tendente a dar al traste con la ratificación

### Molotov invita al canciller austriaco, Raab, a una visita a Moscú para estudiar el tratado de paz

BONN, 24.— El Tribunal Supremo federal se reunirá el lunes para declarar si la apelación socialista contra la ratificación de los acuerdos de París se presentó o no en forma legal.

Sin embargo, aconsejado por el canciller Adenauer y su Gobierno, Heuss no ha esperado la decisión del Tribunal Supremo y ha firmado los tratados, convirtiéndolos en leyes.

El presidente, en su oficina del Palacio Presidencial firmó los proyectos de ley al ser presentados. El portavoz del partido socialista observó con tristeza la firma del presidente.

Se interpreta la medida en el sentido de apoyar la actitud de otras naciones occidentales para que Francia se convenga de un tratado o se deje a un lado. Los acuerdos fueron ratificados en el Bundestag el 27 de febrero y por el Bundsrat el viernes último. (Efe).

### EL DEBATE EN EL SENADO FRANCÉS

PARIS, 24.— El Senado ha comenzado a las diez de esta mañana el debate general sobre ratificación de los acuerdos de París.

La primera sesión, ayer, duró seis horas y 50 minutos, sin contar el tiempo para la cena. El

Faure ganó la primera batalla, al obligar a la retirada de una mo-



El senador comunista Jean Chattron ha pedido una votación inmediata sobre una moción de la misma clase de la que emitió a la Comunidad Defensiva Europea en la Asamblea, el año pasado.

Los senadores comunistas realizaron su ataque de sorpresa a primera hora de hoy, segundo día del histórico debate sobre los acuerdos de París.

El senador comunista Jean Chattron ha pedido una votación inmediata sobre una moción de la misma clase de la que emitió a la Comunidad Defensiva Europea en la Asamblea, el año pasado.

Sólo había un grupo de senadores para votar en contra. Se produjo una breve y acalorada discusión, pero el vicepresidente del Senado, Esteve, dictaminó que la moción debía votarse mañana

al fin del debate general. (Efe).

### FAURE FIDE LA RATIFICACION

PARIS, 24.— El jefe del Gobierno, Faure, ha advertido esta noche al Consejo de la República que es necesario que ratifique los acuerdos de París, pero al mismo tiempo desmintió que Inglaterra y los Estados Unidos estén haciendo objeto a Francia de un rechazo.

Pidió un nuevo entendimiento franco-alemán, y la Comisión de Gobierno de la Alta Cámara decidió prorrogar la duración del debate un día más, por lo que la votación decisiva no se producirá hasta última hora del sábado o primera del domingo. (Efe).

### MOLOTOV INVITA A RAAB

VIENA, 24.— Noticias de Moscú dan cuenta de que el ministro soviético de Asuntos Exteriores, Molotov, ha entregado al embajador austriaco, Norbert Bischoff, la respuesta escrita de la Unión Soviética a la nota austriaca del 14 de marzo. Al mismo tiempo, Molotov dijo verbalmente a Bischoff que desearía recibir al canciller austriaco, Julius Raab, en Moscú, para celebrar conversaciones con él sobre el tratado austriaco.

La nota soviética dice que es no (Pasa a la quinta página)

&lt;

VENTANA A LA CALLE

Ya estamos en el horno. Es lo de siempre. Lo de todas las primaveras. Esto que, este año, bastante antes de lo que por aquí era costumbre. Cada uno progresa como puede.

Lo sorprendente —o, si ustedes lo prefieren, lo más sorprendente— no es, pues, que las tardes tibias, soleadas y agradables de días pasados se transfirieran, antes, en un día auténticamente caluroso y ayer en otro calurosísimo del todo, que nos obligó a andar por ahí atostados, poco menos que con la lengua fuera, como si nos halláramos ya en lo más candente y riguroso del verano. Lo gordo es que esto ocurre cuando, hace escasamente dos semanas, estábamos metidos en semana ois siberianas acompañados por los hielos y esparciendo prodigiosamente por el ambiente legiones de bacilos de la gripe, a impulsos de una tos pertinaz y cavernosa que nos brotaba de lo más profundo de nuestros oprimidos pechos.

Eso es lo que tiene más bigote. Que el calorazo nos ha sorprendido cuando estábamos todavía con el gabán bien abotonado y la bufanda hasta las cejas. Así no hay quien se enfriara. Ocho que, todo esto, si hemos de reconocer las cosas como son, tampoco es absolutamente nuevo por nuestras latitudes. Precisamente, lo verdaderamente peculiar y característico de nuestra primavera, es que todavía no ha aprendido a ser primavera. Que no se ha enterado de que la primavera es todo delicadeza, finura, claridad y matiz. No sabe andar con esos pasitos menuditos y graciosos de las mucheritas finas, que es lo elegante. Al revés, nuestra primavera pega unos saltos de espanto, como una cabra loca, sin mirar adónde va. Y, saltando, saltando, tan pronto cae en las regiones polares, y se queda tan fresca, como cae en plena zona tórrida, sin sentir el menor bochorno por su impropiedad conductiva. Y si alguna vez, por casualidad, cae en su sitio, ensanguada pega otro salto de campana y se marcha de nuevo a Groenlandia o al Congo, como si tal cosa. Lo que se dice una desdicha.

Pero aunque siempre se ha conducido así, lo de ahora empieza a resultar alarmante. Porque nunca, que nosotros recordemos, habían sido tan gordos y en tan pocos días los saltos de la primavera como lo están siendo este año. Y quiere Dios que la cosa haya terminado. Porque, ojalá nos echáramos, pero no nos chocaría nada que todavía nos tuviera reservada esta misma primavera todavía recién nacida una nueva visita a Laponia, cuando menos lo esperemos.

Así que, ustedes dirán lo que quieran, pero la verdad es que nuestra primavera es una primavera como para rírla en una tumbona.

En cuyo caso, nosotros nos guardaríamos muy bien de sacar bofetos.

Tribunales

AUDIENCIA PROVINCIAL SENTENCIA

Por la Sala de esta Audiencia ha sido dictado el siguiente fallo:

Condenando en causa del Juzgado de Logroño a Baldomero Cebrían Miguel, como autor de un delito de estafa consumada y otro delito de estafa en grado de tentativa, con la concurrencia de una agravante, a la pena de cinco meses de arresto mayor por el primero y tres meses de igual pena por el segundo, accesorias en cuanto a multas y la totalidad de las costas procesales, absolviéndole en cuanto al delito de falsificación de que era acusado por el abogado del Estado.

CONTENCIOSO ADMINISTRATIVOS

En los recursos contencioso administrativos interpuestos por don Jesús del Río Colomo y don José María Medarde contra resolución de la Excma. Diputación Provincial declarándolos excedentes voluntarios, se ha dictado sentencia por este Tribunal declarando no haber lugar a la demanda formulada por los dos citados señores y confirmando el acuerdo de la Excma. Diputación, acorde con la tesis sustentada por el letrado asesor de la Corporación, don José Loma-Osorio.

JUZGADO MUNICIPAL SENTENCIAS

Condenando a Isabel Izaguirre Ramón, por una falta de lesiones, a la pena de quince días de arresto menor y pago de costas. Condenando a Ana María Aranzubía Leiva, por una falta de hurto, a la pena de diez días de arresto menor y pago de costas. Condenando a Gregorio Santolaya Orío, por una falta de lesiones, a la pena de veintidós días de arresto menor, pago de mitad de costas e indemnización civil, y a Julio Santolaya Orío, por una falta de lesiones, a la pena de veinte días de arresto menor, costas por mitad e indemnización correspondiente. Condenando a José María Mar-

La Vida en la Ciudad

«Radio Rioja» celebró brillantemente la festividad del Arcángel San Gabriel Patrono de la Radiodifusión española

La emisora local «Radio Rioja» celebró ayer con gran solemnidad y brillantez la festividad del Arcángel San Gabriel, Patrono de la Radiodifusión española.

A las once se celebró, en la iglesia de Santiago el Real, una misa, que ofició el Rvdo. señor cura párroco, don Francisco Santa María. Pronunció una plática adecuada al acto el M. I. señor don Miguel Berger, canónigo magistral de Santa María de la Redonda y asesor de la emisora. También durante el santo sacrificio, la capilla de música, dirigida por el maestro Blasico, interpretó diversas composiciones, y el joven y notable tenor Santiago Benito Bernedo cantó magistralmente el «Ave María», de Gounod.

Al acto religioso asistieron el director, Consejo de Administración y empleados de Radio Rioja, así como un gran número de colaboradores y amigos de esta emisora, el delegado provincial del Ministerio de Información y Turismo, don Benito Bernedo, magistralmente el «Ave María», de Gounod.

A las siete de la tarde tuvo lugar una emisión especial desde los estudios de Radio Rioja, que re-

sultó muy interesante, y en la cual participaron los cuadros de empleados y colaboradores de la emisora.

A las diez de la noche, la Dirección y el Consejo de Administración de Radio Rioja obsequiaron con una cena en el Aero Club a las primeras autoridades logroñesas y a todos cuantos integran la plantilla de la emisora. Presidieron los Excmos. señores gobernadores civil y militar; Ilmos. señores presidente de la Audiencia, delegado de Hacienda y alcalde de la capital; señor delegado provincial del Ministerio de Información y Turismo, delegado provincial de Sindicatos y directores de Radio Rioja y NUEVA RIOJA. Desde los mismos locales del Aero Club alguna de las personalidades asistentes pronunciaron breves palabras ponderando la grata y feliz significación de los actos celebrados por la emisora local en el día del Arcángel San Gabriel.

El acto transcurrió en un ambiente francamente cordial, cerrándose con él la brillante jornada con que Radio Rioja vivió su fiesta patronal.

Recital pianístico de Juan Pedrosa para la Sociedad Filarmónica

Llegó a nosotros Juan Pedrosa, tras haber conseguido un éxito señaladísimo ante un nutrido público en el Palacio de la Música de la Ciudad Condal. La Prensa barcelonesa había abundado en elogios para él y con ese cortejo de entusiastas alabanzas se presentó ayer en la escena del Breón, teatro que es la sede de nuestra sociedad de conciertos.

La concurrencia, nutrida por los actuales asociados, había acudido con la esperanza de colmar su anhelo de una ejecución pianística singularísima. Su atención fué plenamente satisfecha.

El programa se prestaba a que se ofreciese una plenitud de personalidad, y eso es lo que todos y cada uno de los concurrentes esperaba. Juan Pedrosa la reveló óptimamente. Seguridad, rapidez de ritmos, energía, emoción, mimo en la caricia del teclado fueron adecuadamente puestos de relieve a lo largo de sus ejecuciones. Cobrar personalidad con las manos sobre el teclado—cuando son muchos los que sobre el teclado ponen sus manos pecadoras—no es nada fácil, y el mérito de Juan Pedrosa estuvo en revelar dentro de la sencillez, la singularidad de su temperamento y de su personalidad como intérprete.

En todos los números del programa, en su interpretación más exactamente dicho, puso su sello y éste, tuvo tal hondura de cuño que

ello bastó para poner de relieve una singular personalidad que, siendo sobresaliente, es todavía tan promuevora, que le asegura un excepcional relieve entre los conciertos a lo ancho y largo del ámbito mundial.

La concurrencia de su auditorio—ese auditorio de la Sociedad Filarmónica—en el cual, porque es de reconocer la virtud de su amor a las ciudades musicales, es de proclamar sus virtudes de emoción y estimación, se mostró en las repetidas saunas de aplausos que le fueron ofrecidas, y ellas, ya al terminar la segunda parte le movieron a regalar la singular fragancia melo-rítmica de un vals de Chopin y, al finar la última, otros dos de esos valses del compositor diegantiniano que mezcló la finura recogida en Lutezia al sentimiento farrado en la Europa oriental y a las impresiones recogidas bajo el sol rutilante de la España balear. También en su pitanzá rindió homenaje a una impecable versión de su quinta sonata a nuestro nunca bastante gustado y enaltecido Granados.

En suma: una aserata que fué de honor para todos. Para el auditorio, cuya concurrencia fué tan como pocas veces, y para el distinguido ejecutante, a quien puede asegurarse una ininterrumpida y creciente serie de triunfos de los que nos congratáramos por anticipado con entera y cordialísima satisfacción.

NOTAS LOCALES

NECROLOGICAS

Con muerte ejemplar abandonó ayer este mundo la virtuosa anciana doña Damiana Viguera Sáez, viuda de don Zacarías Herrero, a los 84 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Al dolor que embarga en estos momentos a sus apenados hijos, doña Angela, don Juan, don Fernando y doña Matriuca; hijos políticos, nietos, biznietos, sobrinos y primos, nos unimos de todo corazón.

En Zaragoza falleció el pasado miércoles, confortada con los auxilios espirituales, la virtuosa señora doña Amparo Dronza Surlo, esposa de don Mariano Cosculluela López. Sus dotes personales le habían granjeado a lo largo de su vida un dilatado número de amistades, hecho que se puso de manifiesto en la celebración de los funerales en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, a los que concurrió gran número de personas. La conducción del cadáver al cementerio de la Cartuja se efectuó en privado.

Al dar cuenta a nuestros lectores de tan dolorosa pérdida, les rogamos tengan presente en sus oraciones a la finada, y por nuestra parte nos unimos al dolor de sus familiares, en especial al de nuestros estimados convecinos doña María del Carmen y don Hermenegildo Sáenz de Olazábal, hija e hijo político, respectivamente, de la extinta (q. e. p. d.).

SECCION RELIGIOSA

PABROQUIA DE SANTIAGO

La Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores ha organizado un septenario en honor de su excelsa Patrona, que se iniciará mañana, sábado, para terminar el próximo uno de abril, celebrándose diariamente los siguientes actos: A las nueve, misa de la Hermandad; a las siete de la tarde, Rosario, septenario, motetes y sermón por el R. P. Valeriano del Niño Jesús, C. D.

El día uno de abril, misa de comunión a las nueve. A las once, misa solemne. La función de la tarde será a las seis y media, saliendo al terminar ésta la procesión con la Virgen de los Dolores por el quíñon de la Parroquia. Las asociadas deberán llevar en todos los actos el escapulario.

SANTOS DEL DIA La Anunciación de Nuestra Señora, San Pelayo y San Dimas.

Se necesitan oficiales encuadrados y cerrallistas y peones. Serán bien retribuidos. INFORMES: CONSTRUCCIONES DIAZ. Gonzalo de Berceo, 29. NO SE CONTESTA POR CARTA

HORNOS Y MAQUINARIA de PANADERIA TALLERES "ISIDRO JOVER" C.Villamediana - Telf.1389 - LOGROÑO

PEQUEÑOS SUCESOS

Escándalo y golpes Por promover un fuerte escándalo en la plazuela de la Estación, fueron conducidos a la Comisaría de Policía José María Ortíz Barquilla, de 43 años; Olegario Bastida Plaño, de 33, y Valeriano Bezares Bezares, de 47. En el fragor de la discusión llegaron a las manos, a consecuencia de lo cual el último resultó con unas ligeras erosiones en la región superior mentoniana, que no precisaron asistencia facultativa.

Asistencias En el Cuartro de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, entre otras, las asistencias siguientes:

Lucas Ortiz Cortés, de 39 años, de herida contusa en la región fronto-parietal y hematoma subcutáneo causada por caída en la vía pública.

Justino Sáez Vázquez, de 18 años, de herida incisa en la mano derecha, producida con un formón en el taller.

José María Gómez Sestado, de 9 años, de contusión en la cara y erosiones en las piernas, sufridas al darse un golpe contra una motocicleta.

Todas de pronóstico leve, salvo complicación.

EL OSSEQUIO MAS DELICADO: YEMAS BLASCO La más exquisita especialidad de LA PAJARITA

F.E.T. y de las J.O.N.S. SECCION FEMENINA

Se ha recibido nuevamente el ejemplar de cocina tan estimado por las amas de casa. Se comunica a todas las señoras que lo solicitaron que pueden pasar a recogerlo antes de que se agote en la Regiduría de Prensa y Propaganda (General Franco, 36).

Congregación Mariana Femenina

En el sorteo verificado en la feria celebrada en el Colegio de la Enseñanza, han correspondido a los regalos los siguientes números: Mary-Oris, 591; alfombra, 2.487; alfombra, 2.125; mantelería, 1.349. Estos premios pueden recogerse en el Centro de la Congregación, General Mola, 98, primero.

NOTICIAS DIVERSAS

Cupón pro-ciegos.— En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 644.

Los cupones terminados en 44 están premiados con 5 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.— Máxima, 26,3; a las 11; media, 15,9; mínima, 5,6, a las seis de la mañana.

Extremas de España: Sevilla, con 32 grados, y Soría y Teruel, con 4 grados.

Servicio farmacéutico.— Farmacias de guardia para hoy: Don Amadeo Sáez de Buruaga, Industria, 2, y don José Raúl Prados, Sagasta, 10.

Importante donación. El Excmo. señor gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, don Alberto Martín Gamero, recibió ayer una afectuosa carta del director de Regiones Desvastadas, don José Mación, comunicándole haber sido aprobada por el Ministerio de la Gobernación y remitida a la Ordenación Central de Pagos, para su abono, la certificación de obra relativa a «Red de distribución de aguas potables en el Grupo de Viviendas General Yagles de esta localidad, por el importe de pesetas 94.645,37, de acuerdo con las normas reglamentarias de este organismo.

Libramientos.— En la Delegación se hallan puestos el pago los libramientos correspondientes a los señores siguientes:

Administrador del Sembrado Concelliar, Angel Casón, Alfredo García Goicoechea, Antonio Rodríguez Diéguez, Donato Maguregui, Electra Cárcar, S. A., Fructuoso López, habilitado del Cuerpo General de Policía, Hilario Ramos, Julián Díez y Díez, Rufino Bueno Díez, Tomás Miguel Lafuente y Facundo Mateo.

CENTROS OFICIALES GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA CIRCULAR

Elección de procuradores en Cortes en representación de los Municipios

Para dar cumplimiento al decreto de 18 de febrero de 1955 (B. O. del E. de dicho mes, reproducido en el de la provincia en el del primero del actual), se recuerda a todos los señores alcaldes y secretarios de los Ayuntamientos la obligación inexcusable que tienen de remitir inmediatamente, y bajo los aprehendimientos del caso y como resultado de la sesión extraordinaria que el día de ayer, 24 de los corrientes, han celebrado todos los Ayuntamientos para designar un representante que tome parte en la elección de procurador en Cortes, que tendrá lugar el día 3 del próximo abril, a las diez de la mañana, en el salón de actos de la Excma. D. Diputación Provincial, según preceptaba el artículo quinto del mencionado decreto, las siguientes certificaciones:

Primera.—Certificado del acta de la sesión comprensiva de las votaciones efectuadas número de votos escrutados a favor de cada uno de los componentes del Ayuntamiento que hubiesen obtenido sufragio, proclamación de compromisarios e incidencias surgidas; es-

ta certificación deberá remitirse por duplicado ejemplar.

Segunda.—Certificación por duplicado ejemplar expresiva de los miembros que de hecho constituyeron el Ayuntamiento en la fecha de la elección de compromisarios, con la indicación de los cargos, nombres y apellidos y edad y fecha de posesión de cada uno de ellos.

Logroño, 25 de marzo de 1955. El gobernador civil, Alberto Martín Gamero.

DELEGACION DE HACIENDA

CLASES PASIVAS

Ordenes de pago de pensión recibidas por la Dirección de la Doua y Clases Pasivas: Virginia Blanco Calleja, M. Civil; Francisca Tejada Calleja, M. Militar; Saturnino Martínez Ramírez, jubilados; Prudencio Ibáñez Maizo, David León Calvo y Jesús Ruiz Avellaneda, retirados cruces, y Amada Sáenz Pinilla, doña.

JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS

INSPECCION PROVINCIAL DE CIRCULACION Y TRANSPORTES POR CARRETERA

Cañon de coincidencia

Se recuerda a todos los transportistas de la provincia con tarjetas VI, VD, MDC, MDF, MDCC, MDCN y MR que antes del próximo día 31 de los corrientes deberán efectuar el ingreso del cañon de coincidencia correspondiente al primer trimestre de 1955, advirtiéndoles que de no hacerlo así, sufrirá un recargo del 10 por ciento.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Sofés

VENTA DE CHOPOS

El día 13 de abril próximo, a las doce horas, se celebrará en esta Casa Consistorial el acto público de apertura de los pliegos que se presenten optando a la subasta que por la enajenación de 221 chopos carolinos y lombardos tiene anunciada este Ayuntamiento en el B. O. de la provincia del día 15 del actual.

El tipo de tasación se halla cifrado en 25.000 pesetas, pudiendo examinarse el pliego de condiciones en la Secretaría Municipal hasta media hora antes de la licitación. El importe de anuncios, honorarios, reintegro expediente, Derechos Reales y demás legítimos y que se derivan del expediente, serán a cargo del adjudicatario.

Sofés, 21 de marzo de 1955. El Alcalde

DELEGACION DE HACIENDA

SECCION DE CONTRIBUCION SOBRE LA RENTA

Se recuerda que, en cumplimiento de la orden del Ministerio de Hacienda de 24 de enero último y de demás disposiciones reguladoras de la Contribución sobre la Renta, las personas obligadas a ello deberán presentar en la sección correspondiente de esta Delegación hasta el 30 de abril la declaración voluntaria por triplicado y ajustada al modelo oficial anejo a dicha orden, en la que consten los rendimientos de cualquier naturaleza y clase obtenidos en 1954, así como los signos externos citados en aquellas disposiciones.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

SUBASTA DE BIDONES

Se sacan a pública subasta bidones vacíos en número aproximado de 14.517, procedentes de envases de aceite de soja, situados en las siguientes provincias: Alicante, 631; Barcelona, 6; Castellón, 294; Cuenca, 40; Jaén, 9.665; Madrid, 823; Patencia, 365; Santander, 766; Segovia, 88; Tarragona, 404; Valencia, 1.186; Vizcaya, 150; Zamora, 99.

Los pliegos de condiciones podrán ser examinados en las oficinas de esta Comisaría General, sita en Almagro, 89, Madrid, y en todas las Delegaciones Provinciales de Abastecimientos y Transportes todos los días laborables de 9.30 a 14 horas, desde el día de la publicación de este anuncio hasta el día 20 de abril, a las 14 horas.

El material podrá examinarse en los depósitos correspondientes de las Delegaciones Provinciales de Abastecimientos y Transportes durante las horas designadas por éstas.

La subasta se celebrará el día 20 de abril de 1955, a las 12 horas, en el salón de actos de la Comisaría General, Almagro, 89, Madrid.

El importe de estos anuncios será prorrateado entre los adjudicatarios, Madrid, 23 de marzo de 1955. El Jefe de los Servicios Generales.

Jefatura de Obras Públicas

En el «Boletín Oficial» de esta provincia número 84 se publica la convocatoria que hace esta Jefatura para PEONES CAMINEROS y las condiciones para tomar parte en ella. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Logroño, 24 de marzo de 1955. El Ingeniero Jefe, Aureliano Arzoburo.

Hace 25 años

El Consejo de Ministros, al recoger la opinión unánime que se manifestaba en contra de la hora llamada de verano, por el trastorno que originaba en la vida habitual, acordó dejar sin efecto la disposición que establecía el cambio de hora.

—El próximo día 30 terminaba la competencia ligera de fútbol. Sus resultados, beneficiosos para los menos, tambaleaban a la mayoría de los clubs participantes. En particular, los de II División, con sus gastos por desplazamientos y limitados ingresos, conservarían de la competencia ligera recuerdos pocos agradables.

—Se comentaba con insistencia la vuelta de Belmonte a los toros en la plaza de Eclja, por haber llegado a un acuerdo con la empresa. Se aseguraba que percibiría 50.000 pesetas por esta corrida.

—No se celebró el acostumbrado mercado de granos en la Plaza de San Bernabé por falta de mercancías, lo que no se recordaba que hubiese sucedido jamás.

—En el Cinema Social se proyectó la película «Comedia real», por Stélie Brody, John Stuart y John Laydon, que gustó.

—En el Teatro Maravillas, de Madrid, se estrenó el drama en tres actos «Calvarios ignotos», original del sacerdote don César Martínez, párroco de Nombela (Toledo), que fué autorizado por el cardenal Segura. La mayoría de los espectadores eran sacerdotes y feligreses del autor. La obra gustó, y el autor salió al palco escénico, recibiendo muchos aplausos.

HACE 50 AÑOS.— Los arquitectos hicieron los planos para dotar a Logroño de una Casa-Cuna, donada por el marqués de Murrieta. El marqués residía desde hacía muchos años en Logroño; sirvió en las filas del Ejército, alcanzando el grado de coronel del Arma de Caballería; fué ayudante de campo del general Espartero, y se retiró hacia cuarenta y cinco años. Poseía en las inmediaciones de Logroño una hermosa finca de mil fanegas de arroz, llamada «Chateau Igay» y llamada la atención lo perfectamente cultivados que estaban los 14.000 pies de arroz.

—En la sesión que celebró el Ayuntamiento, el concejal señor Barruso pidió que se procediese por la Comisión de Festejos a confeccionar los programas de San Bernabé y San Mateo, con objeto de que no sucediese como en años anteriores, que se organizaban los festejos a torpadas.

Club Taurino Logroñés

Cena homenaje a los diestros que tomarán parte en el IV FESTIVAL TAURINO a beneficio de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados.

Que se celebrará el sábado 26, a las diez de la noche, en Villa Isabel.

Los socios y simpatizantes que deseen asistir, pueden retirar las tarjetas en el Club Taurino (Bar Royalty) y Casa Fernando (antes Parador).

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS

CINE Amenaza siniestra (2). Carne de hombre (2). Pena, penita, pena (3). Pluma al viento (3). La rubia de los cabellos de fuego (3 R). Fort Venganza (2). ¡Máteme señora! (3). La serpiente de cascabel (3).

Los números que figuran entre paréntesis a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por la Oficina Calificadora de Espectáculos: 1.—Toda, incluso niños 1.R.—Infantes con repartos. 2.—Jóvenes. 3.—Mayores. 3.R.—Mayores con repartos. 4.—Gravemente peligrosa.

CONTRATOS DE PEPINILLOS

Los señores interesados para la próxima cosecha, pueden pasar a firmar los contratos previamente aceptados a

CASA CIROJA

Fundada en 1918.

Relojería Técnica Bilbaina FAMAR

Las mejores marcas a los mejores precios. Grandes facilidades de pago. MAYOR, 121.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— Fernando Pérez Fernández.

Funciones.— Francisco Font Castellá, de 71 años, de Barcelona; Cayetano Sáez Ezquerro, de 62 años, de Logroño; Damiana Viguera Sáenz, de 84 años, de Cuzco, y Lorenza Zabelza Peso, de 20 años, de Fuenmayor.

Matrimonios.— Salvador Outilas Calleja con María del Carmen Aurelia Peña López; Florentino Pascual González con Milagros Ibáñez Murillas, y Eugenio Ibáñez Murillas con Laureana Munilla Collado.

SOLO DE USTED DEPENDE SU FELICIDAD

SU QUINIELA psicológica

Revista DOLAR | MADRID | Apartado 661

Table with 2 columns: Category and Rating. Categories include Bondadoso-Indiferente, Educado-Tosco, Serio-Informal, Voluntarioso-Abúlico, Simpático-Adusto, Decidido-Tímido, Optimista-Pesimista, Espiéndido-Tacaño, Afectuoso-Hurafío, Sencillo-Orguloso, Cuito-Superficial, Asado-Desculdado, Discreto-Hablador, Sincero-Mentiroso.

CONOZCASE A SI MISMO

Cualquiera que sea su cometido u ocupación, si realiza sinceramente este ejercicio psicológico sabrá si es: apto, notable o sobresaliente.

Rellene esta quiniela como si fuera de fútbol, poniendo un 1 cuando se considere incluido en las calidades de la primera columna, un 2 si corresponden a la segunda, y una X si son intermedias o si duda.

Cuente, por un lado, los 1 y, por otro, los 2 y las X (dando el 2 el valor de dos y a la X valor de uno). De la suma de unos reste la suma de doses y quises y el resultado será su calificación psicológica.

Puntuación: 3 a 5, APTO, 6 y 7, NOTABLE, 8 o más, SOBRESALIENTE. Cuando se sienta fatigado, deprimido, preocupado... lee el emocionante libro DOLAR (colección encuadrada de la revista «Dólar» de 1956). Precio, 60 pts. Pedidos, DOLAR, Apartado 661, MADRID.

# DEPORTES

## La quiniela de "Doña Lógica"

MADRID. — (Servicio de «Argos»). — Por fin, la incógnita que desde hace algún tiempo preocupaba a millares de aficionados, sobre quién sería el campeón de Liga, ha quedado virtualmente despejada en la XVII jornada.

Ya se puede afirmar, sin temor a la más mínima equivocación, que será el Real Madrid el club a quien le corresponda tan alto honor, que, dicho sea de paso, supo conquistarlo a cambio de su esfuerzo, de su fuego y de su férrea voluntad puesta por entero en la lucha.

Los últimos lugares de la clasificación siguen encerrando una gran incertidumbre. Hasta los últimos minutos de juego de la Liga no se sabrá quiénes serán los encargados de ceder sus puestos a la Cultural Leonesa con seguridad y al Atlético de Tetuán probablemente; y mucho menos los que habrán de disputar la Liguilla de la promoción.

PRIMERA DIVISION	
At. de Madrid-Celta ...	x
Valencia-Español ...	1
Las Palmas-Alavés ...	1
Málaga-Sevilla ...	1
Santander-Hércules ...	1
At. Bilbao - R. Sociedad ...	1
Barcelona-Valladolid ...	1
Coruña-R. Madrid ...	2
SEGUNDA DIVISION	
Esp. Tanager-Tarrasa ...	1
Jaén-Jerez ...	1
Badajoz-Granada ...	1
Betis-Extremadura ...	x
S. Fernando-Levante ...	1
Sabadell - At. Tetuán ...	2
RESERVAS	
Murcia - Castellón ...	1
Tenerife - Linense ...	1

En el Metropolitano, el partido es de los denominados «de puro trámite». Ninguno de los clubs siente verdadera necesidad de conseguir los puntos. El Atlético de Madrid vencerá, pese a todo, por jugar, en su casa, ya que, de no ser así, comenzaría de nuevo la suma de negativos. Valencia - Español. Excelente ocasión la que en Castellón se les presenta a los blanquiazules, si la saben aprovechar, subirán un gran escalón los catalanes, que les ayudaría a dejar definitivamente esos incómodos lugares que ocupó durante toda la temporada. Debemos consignar, en pro de nuestro pronóstico, que la fuerte derrota encajada en Vitoria ha podido minar el entusiasmo de los valencianos.

En Las Palmas, Málaga y Santander, los resultados son transitorios, ya que de los seis equipos que contendrán en aquellas capitales, cinco están en los últimos lugares. Por jugar en sus respectivos terrenos, nos inclinamos por las victorias de Las Palmas, Málaga y Santander.

Atlético de Bilbao-Real Sociedad. El triunfo debe responder al conjunto bilbaíno, si sigue con sus fundadas aspiraciones al segundo puesto. Lo pueden conseguir.

Barcelona-Valladolid. Claro triunfo de los azulgranas. Pero, cuidado, que el Valladolid siempre hizo mucho trabajo en Las Cortes.

En La Coruña, el partido carece de importancia. El único ailiente que existe para el público gallego es el de conseguir un encuentro en el que intervenga el Real Madrid con su revalidado título. Por la moral, que en gran dosis han conseguido los empujones, pretemos que pudiera alzarse con la victoria.

\*\*\*

En el segundo grupo de la Segunda División no se ha decidido todavía qué equipo militará la próxima temporada en la División de Honor.

El Espanya de Tanager es absolutamente favorito ante el Tarrasa. El Jaén también debe ser claro vencedor del choque contra el Jerez.

Badajoz-Granada. Este encuentro no está tan claro como los anteriores. El Granada es un potente candidato, pero en Badajoz es fácil, aunque no seguro, que sea reducido.

Betis-Extremadura. «Doña Lógica» nos dice una igualdad, resultado que parece ser cauto, aunque no sea empresa fácil, toda vez que el jugar en Sevilla pudiera hacer variar el resultado.

San Fernando-Levante. Un uno parece el resultado más normal. Pero no nos fijemos demasiado de lo justo en el fútbol.

El Atlético de Tetuán se juega una decisiva baza en Sabadell. De lograr algún punto, se perfilaría como campeón del grupo. Nosotros, en esa seguridad, anotamos en la correspondiente casilla un dos favorable a los tehuanes.

El Murcia, en su campo, no se puede dejar sorprender por el Castellón, ni el Tenerife por el Linense. Auguramos respectivas victorias de los equipos locales.

### FUTBOLIN

## OLYMPIA

HOY, a las CINCO DE LA TARDE, en sesión continua:  
**¡¡Sensacional estreno del mejor film de la Policía Montada del Canadá!!**

¡¡NUBES DE INDIOS CONTRA LOS BRAVOS GUERREROS!!  
¡¡EMOCION DESORDENANTE! ¡¡POLVORA Y PUNTAZOS POR LA PAZ Y LA VICTORIA!



## SABOTAJE

Con ROBERT CUMMINGS  
TOLERADA MENORES  
Salón perfumado por TORINO

PANTALLA GIGANTE

OLYMPIA SIEMPRE LOS MEJORES PROGRAMAS

## Sanciones tardías del Oviedo

OVIEDO, 24.—La directiva del Oviedo ha dado a conocer, en una nota oficial, que ha sancionado a los jugadores que tan mala actuación tuvieron el pasado domingo frente al Gijón.

Aunque en la nota no se expresa la cuantía de la sanción, se sabe que se eleva a mil pesetas a cada uno.

Esta actitud de la directiva no ha caído bien entre los aficionados, que estiman que tal medida debió adoptarse a principios de temporada y no ahora, cuando queda muy poco tiempo para mejorar la posición del equipo.—(Aflil).

## Scopelli quiere llevar a Basora al Sporting de Lisboa

LISBOA, 24.—Se insiste en que el entrenador del Sporting, Scopelli, que entrenó últimamente al Español de Barcelona, gestionará del Barcelona la ficha de Basora.—(Aflil).

## Campeonato regional ACUERDOS DEL COMITE DE COMPETICION

En la reunión celebrada el día 23 del corriente se tomaron los acuerdos siguientes:

Suspender por cuatro partidos oficiales a los jugadores don José María Mendiola Torres, del D. Localzada, y don Fernando López Noblez, del Burle P. A., por agresión mutua (artículo 99, apartado H).

Suspender por dos partidos oficiales al jugador del D. Tardío don Javier Martínez Espinosa, por intento de agresión (artículo 99, apartado C).

Suspender por dos partidos oficiales al jugador del D. Tardío don Alfonso Bonafaux Antón, por insultos al árbitro (artículo 106).  
Amonestar al delegado de campo don Antonio Oliván Monje, por incumplimiento de sus deberes (artículo 99, apartado I).

Suspender por un año a los jugadores del D. Tardío don Mariano Luis Martínez y don Rafael Gil García, por agresión y lesiones al árbitro (artículo 104).

En vista del buen comportamiento del señor delegado y algún olvido del D. Tardío, las sanciones impuestas a sus jugadores han sido las mínimas que marca el Reglamento.

El artículo 104 dice textualmente lo siguiente:

Si el jugador fuera un árbitro y éste sufriera lesiones que determinen inutilidad temporal para dedicarse a sus trabajos habituales, el jugador culpable será castigado por término mínimo de uno a dos años que se elevará a perpetuidad cuando la incapacidad perdurare más de tres meses, y el club a que pertenece el causante vendrá obligado a pagar los gastos de curación e indemnizaciones que procedan, sin perjuicio del derecho que tendrá para repetir contra el jugador culpable.

## MODERNO Desde las CINCO (Programa doble) MAYORES

Butaca, 6 pesetas  
General, 3 pesetas

1.—¡¡EXITO ENORME!! de la película de apasionante argumento y arrolladora emoción

AMENAZA SINIESTRA  
Andrew Hay, Kathleen Ryan y Kenneth More  
(Se creyó culpable de un delito, y esto le impulsó a situarse al margen de la ley).

2.—Una obra maestra del cine de acción  
CARNE DE HORCA  
Con Rossano Brazzi, Emma Penella y José Nieto

## La ayuda mejor para los atletas Un frasquito de oxígeno comprimido

SAN FRANCISCO, 24.—(Crónica de Jal Wood, del Servicio especial de «Aflil»).

La ayuda más grande para el mundo del atletismo, desde que se inventaron las sales cloradas, ha salido ahora al mercado. Se trata de un frasquito de unas dos libras de oxígeno comprimido. Es tan pequeño que se puede llevar en el bolsillo del pantalón.

«Esta es una de las mejores ayudas que se han dado al mundo del deporte para los equipos de baloncesto y fútbol que juegan en terrenos de gran altitud, así como también para los atletas de pista, en cualquier lugar; esto va a ser maravilloso», dijo Connie Jarvis, entrenador-jefe en la Universidad de Stanford.

«Antes había balones de oxígeno de 70 a 80 libras, pero ésta es la primera vez que se tienen a disposición en tamaño apropiado. En la mayor parte de los equipos de las Universidades hay atletas que toman parte en dos o tres pruebas. Por ejemplo, un hombre acaba de correr un cuarto de milla y, después de una hora, tiene que recorrer la media milla. A menudo, los atletas, después de correr, sufren anoxia (falta de oxígeno) y de náuseas. Con este medicamento se evitará todo esto.»

El oxígeno se ha empleado hace tiempo por los luchadores y boxeadores en algunos casos, pero con el tamaño del frasco actual es muy probable que se convierta en un equipo corriente para todos los deportistas.

«Considero lo beneficioso que será para los jugadores de golf. Cuando un jugador se cansa y ve una colina, antes tomará una botellita de oxígeno y se inhalará unos minutos, pudiendo ascender ligeramente la colina en un perfecto estado», dijo Jarvis.

«Ninguna, a menos que acuerden también declarar legal las sales, linimentos, etc.», dijo Jarvis.—(Efe).

## Campeonato provincial de baloncesto de Educación y Descanso

En el conocimiento de los interesados que mañana, sábado, día 26, a las cinco de la tarde, tendrán lugar los partidos del campeonato provincial correspondientes a la segunda jornada, en la cual intervendrán los siguientes equipos: «Estopina» contra «Aprendices Aire A», y «Águilas» contra «Aprendices Aire B».

Ayer se celebró el encuentro entre los equipos «Aprendices Aire A» contra «Aprendices Aire B», resultando vencedores los del equipo «Aprendices Aire A» por la diferencia de 30-20. Hemos visto en este encuentro que ambos equipos tienen, además de un juego brillante, una rapidez, mañana, sábado, podremos apreciar el enfrentamiento con los equipos amañados. Por lo tanto, esperamos una vez más de la afición riojana no deje de elevar a estos jóvenes deportistas, que con el mejor de sus intereses quieren hacer una gran jornada deportiva.

## FRONTON Desde las CINCO (Programa doble) MAYORES

1.—HOY VIERNES FEMINA Señoras: 3 Ptas.

1.—El formidable film PENA, PENITA PENA  
Con LUIS FLORES y LUIS ASUAR

2.—Último día en pleno éxito de la prestigiosa película PLUMA AL VIENTO  
Con la genial artista CARMEN SEVILLA

1.—HOY VIERNES FEMINA ESPECIAL  
Sesión perfumado por TORINO

## LA CONCIENCIA ACUSA

Con AJO FABRIZI, JEAN MARAIS y Fernando FERNAN GOMEZ

## Teatro Bretón

(Durante los días 25 y 27 del actual) Sábado y domingo  
BUTACA: 25 PSEFETAS

Por primera vez en Logroño CARMEN DE LIRIO con ANTONIO AWAY y ALADY, con su Compañía de gran espectáculo teatral. — En la obra de más éxito conocida hasta hoy

## PIM-PAM... FUEGO

(MAYORES)

20 ESCULTURALES MODELOS, 20 EN LA PASARELA.

Asistencia ABONOS y ENCARGOS, desde ¡¡HOY!! en teatros, de 5 a 8 de la tarde.

## El Dr. Gross aisla uno de los virus que causan el cáncer

WASHINGTON, 24.—El Dr. Ludwig Gross, médico de la Administración de Veteranos de Guerra, ha aislado un virus que causa el cáncer que puede ser transmitido de padres a hijos, en los ratones, según se ha informado a la Comisión de Asignaciones de la Cámara de Representantes.

William S. Middleton, presidente de la Subcomisión de Veteranos, dijo que el descubrimiento del virus por el Dr. Gross puede ser «uno de los mayores adelantos» conseguidos en la investigación para curar el cáncer.

En una declaración secreta, dada hoy a la publicidad, Middleton citó los dos desarrollos del cáncer entre una docena de pruebas realizadas con arreglo al programa de investigación del organismo de Veteranos.

Los miembros de la Subcomisión preguntaron si el programa merecía lo que costó.

Middleton respondió: «Si es verdad el descubrimiento de Gross, es el dinero mejor gastado jamás por el Gobierno».

En una declaración de la Administración de Veteranos se dice que Gross ha hecho dos descubrimientos: el primero es que ciertos tipos de cáncer y leucemia son causados por un virus, y el segundo, que el virus puede transmitirse de padres a hijos, en los cuales se desarrolla luego el cáncer.

«Esto es de fundamental importancia —dice el informe—, porque abre un nuevo camino, no solamente para entender las causas del cáncer, sino también para su tratamiento. Esta es una de las razones por las que hay mucho optimismo hoy con respecto a la posibilidad del tratamiento con éxito del cáncer con drogas químicas y otras».

Respondiendo a preguntas que le fueron formuladas, Middleton afirmó que la investigación de Gross debe llevarse «más adelante».—(Efe).

## Hoy comienzan nuevas conversaciones comerciales hispano-alemanas

BONN, 24.—Técnicos alemanes y españoles se reunirán en esta capital mañana, viernes, con el fin de celebrar conversaciones comerciales preliminares que indiquen si será posible celebrar más tarde conversaciones oficiales, con vistas a concertar un nuevo tratado comercial entre los dos países, según ha anunciado el Ministerio de Economía.—(Efe).

## Botadura de nuevos buques

EL FERROL DEL CAUDILLO, 24.—El ministro de Industria, señor Planell, ha presidido el acto de la botadura del nuevo petrolero «Puertoliano», y ha hecho un recorrido por la bahía a bordo del buque «Teruel», construido por la Naviera Eleano para la Empresa Masó, de Vigo, donde será entregado la próxima semana.

CADIZ, 24.—Minutos antes de las tres de la tarde se efectuó, con gran solemnidad, la botadura del nuevo buque «Alicante» de los Astilleros de Cádiz S. A., del Instituto Nacional de Industria.

## PELOTA

## Acarregui, eliminado sin jugar por mal de manos

Queda clasificado Zurdo para jugar contra Arriarán II Expectación ante la jornada mañinal NAVARRA-RIOJA del domingo

Correspondía jugarle el domingo a tomar la determinación, pese a una interesantísima eliminatoria del campeonato nacional manomanista: Zurdo contra Acarregui, en el Municipal de Vergara. Pero... José Luis Acarregui se ha visto obligado a suspender su actuación, por lo que, según lo establecido en la reglamentación del campeonato, queda eliminado al no poder demostrar la fecha señalada. Por tanto, Zurdo de Mondragón queda clasificado como vencedor del grupo para luchar contra Arriarán II el día 9 de abril en el Gros, de San Sebastián.

Acarregui venía preparándose con ilusión para este campeonato. Pero, ahora, llegada la ocasión propicia de intervenir, sus manos le han jugado una mala pasada. En el último ensayo que realizó, sus manos no le respondieron, siendo imposible que pueda jugar el domingo, causa que, muy a pesar suyo, le ha presionado

a tomar la determinación, pese a la penosa consecuencia, de dejar el camino libre.

Es una verdadera lástima, ya que con su eliminación, el torneo pierde bastante interés e importancia.

La verdad, como dice Ezquiaga, parece que el histórico frontón vergarés está con la mala sombra del agua, pues con esta malograda eliminatoria ya son tres las suspensions. Primero, al suspenderse el partido Esparze-Ochoa, por indisposición del lodosano, de la que todavía no se ha repleto totalmente. Y, asimismo, después, la enfermedad de Chauri impidió a éste jugar contra García Arriño.

Así, pues, serán los mondragoneses Zurdo y Arriarán II los que rivalicen por el derecho de disputar la semifinal a nuestro paisano Barberito. Venza quien venza, ya sabe el de Baños que, cualquiera que sea, tendrá un enemigo de cuidado. Suponemos que, a un mes de la semifinal, Abel San Martín habrá adoptado ya su plan de preparación. Una preparación a tono con las exigencias de tan importante encuentro. EXPECTACION ANTE EL «CHOQUE» CAMPEONIL NAVARRA-RIOJA

La trascendental jornada del torneo GRAVN que el domingo se celebrará en nuestra cancha de Bisti-Jai, por un lado, y el cartel que gozará los próximos rivales de nuestra selección de pelotaris aficionados, por otro, ha suscitado en la acción un interés extraordinario, interés que va en aumento a medida que se acerca el día. A nadie puede ocultarse la importancia que conllevan los puntos en litigio de la venidera jornada, y el esfuerzo que nuestros jugadores tendrán que realizar para la consecución de esos puntos, que, de lograrlos, les colocaría en envidiable posición.

Por ello, es necesario que la acción responda al llamamiento y ayuda al frontón a prodigar a sus jugadores el cálido aliento. Que Bisti-Jai no sea una excepción, ya que en los restantes frontones del GRAVN el entusiasmo de sus respectivos aficionados es la nota más acentuada de la competición.

Sinceramente creemos que el domingo Bisti-Jai registrará una entrada rebosante, como bien se la merecen nuestros pelotaris, a juzgar por la petición de entradas que ya está recibiendo el «vicio», don Isidro Ochoa.

Tanto los palacotistas Pelotaris y Grefuá como los manistas Del Val, Zepatero y Narro, están en condiciones e ilusionados con salir a la cancha. Especialmente los de mano, bien enterados de lo que se juega en las contiendas y de la valía de sus adversarios, los navarros Ezquiaga, Escurrea y Yáñez, ante los cuales habrán de poner e contribuir todo su saber y resistencia para salir airoso. Dichos pelotaris, es verdad, pero no imposible de resolución favorable. Pues a los éxitos sonados de Escurrea y Yáñez frente a guipuzcoanos y vizcaínos. Nuestros manistas se moverán en la cancha de Bisti-Jai a maravilla y también son eficientes. Lo tienen bien demostrado.

CONTRACANCHA

CINEMA **Diana**  
(LA PANTALLA TRIUNFAL DE LOGROÑO)  
DESDE LAS CINCO  
¡¡INMEJORABLE PROGRAMA DOBLE!!

Butaca patio, 6 Ptas.  
Segundo piso, 4 Ptas.  
1.—EXTRAORDINARIO EXITO DE



LA EMBAJADORA MAS ORIGINAL EN LA MAS DULCE DE LAS EMBAJADAS.

2.—LA GRACIOSISIMA CINE-COMEDIA

SERPIENTE DE CASCABEL  
Con MARIA DUBAL  
AUTORIZADAS MAYORES  
Salón perfumado por TORINO

## Hoy.-Cine Avenida

CONTINUA desde las CINCO. (Ultimo pase aproximado, a las 11).  
Precio: 8 pesetas  
LA PETICION DEL PUBLICO, ENTRA EN SU SEGUNDA SEMANA TRIUNFAL EL COLOSAL!

## CinemaScope

¡¡CON LA EPOPEYA CINEMATOGRAFICA MAS INTENSA QUE LOGRABAN CAPTAR LAS CAMARAS!!  
**Coraza Negra**  
ES UN FILM UNIVERSAL INTERNACIONAL

Un espectáculo que sólo la magia del CINEMASCOPE puede plasmar en toda su imponente magnitud.  
(TOLERADA MENORES)

PARA ESTA PELICULA QUEDAN ANULADOS LOS PASES DE FAVOR.

MAÑANA: PRESENTACION DE LA PRIMERA PELICULA PROYECTADA SOBRE PANTALLA PANORAMICA!

Betty Hutton  
**LA RUBIA DE LOS CARABALLOS DE FUEGO**  
Una loca cabalgata en un torbellino de música y ritmo.  
DOS HORAS DE BRILLANTE Y CAUTIVADOR ESPECTACULO EN DESLUMBRANTE COLOR POR TECHNICOLOR.

Música, melodías, ritmos, desbordante alegría y colorido.  
Una día de optimismo amarrado en inolvidables escenas.  
LA MAS SUGESTIVA Y ESPECTACULAR PELICULA QUE JAMAIS EN NUESTRO PASADO A LA PANTALLA.

Se Cordova  
BABY FREZZAL  
FRANCIS BUCKLES  
TECHNICOLOR

44 años TECHNICOLOR

# Información Regional

### APENAS ABIERTA EN HARO LA SUSCRIPCIÓN CON DESTINO A LOS ACTOS DE LA CORONACIÓN DE NUESTRA SEÑORA DE LA VEGA, ALCANZA LA SUMA DE 74.600 PESETAS

HARO, 24

LA CORONACIÓN DE LA VIRGEN.—En nuestra última crónica hicimos referencia al éxito con que se viene desarrollando la suscripción abierta con destino a los actos de la coronación canónica de nuestra excelsa Patrona, la Virgen de la Vega, que tendrán lugar el día 1 de septiembre próximo. Ofrecimos igualmente comenzar la publicación de los donativos recibidos, y este es el fundamento principal de nuestra crónica de hoy. He aquí la primera relación de donantes:

Excmo Ayuntamiento de Haro, 25.000 pesetas; en memoria de don Pedro Echeverría, 5.000; don Juan Salazar, 5.000; don Amador de la Guardia y familia, 5.000; don Carlos Samaniego y señora, 1.000; señor director del Banco de España, 1.000; don Jesús Gómez Cruzado e hijos, 1.000; don Agustín Gómez Cruzado, 1.000; Compañía Vinícola del Norte de España, 1.000; don Emilio Cejina Santamaría, 1.000; doña Carmen Cejina Santamaría, 1.000; un amante de la Virgen, 1.000; señora viuda e hijos de Ángel Santiago, 1.000; don Recaredo Sáenz de Santa María, 1.000; don Juan Díez del Corral, 1.000; señoras de Baltanás, 1.000; don Julián Aguirre Gato, 1.000; don Antonio Larrea, 1.000; doña Julia Caffo, 1.000; don Dionisio del Prado y señora, 1.000; doña Vegueta Martínez de Camero (Logroño), 1.000; don Félix Wangüemert y señora, 1.000; don Carlos Camero y señora, 1.000; don Carlos del Barrio y señora, 1.000; Sociedad Unión Arlesana, 1.000; don Luis Fernández Lacuerta, 1.000; don Erasmo Imbert, de Bilbao, 1.000; don Leopoldo García, 1.000; don Adolfo Díaz y señora, 500; don Manuel Rosales y familia, 500; don Antonio Paternina y señora, 500; un Hermano de la Orden Tercera, 500; Religiosas de la Enfranzada, 500; don Juan Senorain y señora, 500; don Víctor Fernández y familia, 500; doña Elsa Allde, 500; don Alberto Cebalero y señora, 500; por sus dos hijas, 100; una familia devota de la Santísima Virgen, 20; doña María Teresa Ugalde y familia, 500; don José Zamorano (General Franco), 500; don San Ildefonso y Clara, 500; don José María Alber, 500; doña Pilar Arizaga, 500; don Juan Bernal y señora, 500; don Víctor Aguirre, 500; Colonias Juan de Pedro, 500; viuda de don Julián Aduna, 500; don José Luis Santos y familia, 600; don Carlos Varona, 500. Suma y sigue 74.600 pesetas.

Las Comisiones asignadas continúan recogiendo a domicilio los donativos en joyas y metálico. Puede, sin embargo, hacerse entrega de ellos al señor capellán de la parroquia, don José Monroy.

PETICIÓN DE MANO.—Por don Félix Gohanes y esposa, doña Valentina Gamboa, y para su hijo Aurelio, activo cobrador del Banco Central, fué el pasado día 18, festividad de San José, pedida a nuestros estimados convecinos y amigos don Gonzalo García y doña María Vega Tubía la mano de su encantadora hija Lolita, concertando el enlace matrimonial para el próximo mes de mayo.

A las muchas felicitaciones recibidas, unánimemente, cordialmente expresada.

CONTESTACION DEL VATICANO.—A la expresiva felicitación

que el pasado día 12 envió don José Monroy, en nombre de la Cofradía de Nuestra Señora de la Vega, ha contestado la Secretaría de Estado de Su Santidad con el siguiente despacho: «La Secretaría de Estado de Su Santidad saluda atentamente al Rvdo. don José Monroy, y tiene a bien comunicarle que el Augusto Pontífice, acogiendo con paternal benevolencia la devota felicitación de la Cofradía de Nuestra Señora de la Vega, corresponde con la bendición apostólica prenda de favores celestiales».

Una inmejorable TRINCHERA A MEDIDA **Royal** Colorido diverso.

ANGUANO, 23

NUEVA IMAGEN.—En la procesión celebrada el día de San José, tras la solemne misa, en la que interpretó la de San Pío X el coro parroquial, fué sacada procesionalmente una nueva y valiosa imagen del Santo Patriarca, donada a la Parroquia por doña Felisa Benito.

CINE.—En los pasados días, en el Cinema Avenida se proyectó la película «La Leona de Castilla», que gustó francamente.

También en dicho salón, señoritas de la localidad, preparadas por doña Josefina Riera, representaron piezas teatrales e interpretaron canciones y bailes con plena satisfacción del nutrido auditorio.

La colecta hecha en estos actos es destinada al pago de los altavoces colocados en la Parroquia, recibiendo las actuantes nuestra felicitación.

LAGUARDIA, 23

VIA CRUCIS.—Resultó solemnisimo el que, en la tarde del día de San José, partió de la Parroquia de San Juan Bautista, recorriendo los pasos del pueblo. El numeroso público que concurrió a este acto padeció fué cantando durante el desfile, respondiendo con recogimiento y fervor a las oraciones del arcepreste don Jesús Garay. El Via Crucis fué presidido por las autoridades.

CESE.—Tras varios años de ejercer el cargo de jefe local de FET y de las JONS, y a petición propia, ha cesado en el desempeño de dichas funciones don Aquilino Estébanez Merino, habiendo cumplido siempre con el mejor tacto y acierto el cometido propio de sus atribuciones y mando. Para sustituirle, el jefe provincial ha designado a nuestro nuevo alcalde, don Fernando Coca Pérez de Vinaspre, de quien no dudamos dada su capacidad y dinamismo, que ha de cumplir a la perfección las obligaciones inherentes a esta Jefatura Local.

CONCURSO LITERARIO.—Por el Instituto Laboral ha sido anunciado un interesante concurso literario, en el que podrán tomar parte todos los alumnos de la localidad y comarca, sujetándose el mismo a las bases y condiciones previamente establecidas y con otorgamiento de valiosos premios académico que ha de tener lugar el día 23 de abril.

CINE.—En el Cinema Saneho, abarca se han proyectado las cintas «El limpiabotas» y «Siete no-

chos en New-York», las cuales no pasaron de ser vulgares, sin que convendieran grandemente al público que las presencié

VIANA, 24

ELECCIONES.—En las elecciones celebradas el pasado domingo en esta provincia para diputados forales, fué elegido, con un amplio margen de votos, el industrial de esta plaza don Ambrosio Velasco, con cuyo motivo han sido muchas las felicitaciones que ha recibido, a las que unimos la nuestra muy cordial, deseándole toda clase de aciertos en el nuevo cargo.

EJERCICIOS.—Continúan en la Parroquia de Santa María los ejercicios cuaresmales para el cumplimiento pascual, siendo muchas las personas que los realizan.

LANCIEGO, 24

DEL TIEMPO Y EL CAMPO.—El tiempo es primaveral. Tras las pasadas heladas, el campo ofrece inmejorable aspecto; sin embargo, la lluvia no sería inoportuna. Los labradores se dedican estos días a la siembra de la patata.

LA GRIPE.—Casi todo el vecindario está pasando el trancazo. La epidemia no tiene sino carácter leve, aunque toma la forma de catarro muy duradero.

EL MUS.—El pasado domingo se ventiló un desafío de mus entre Pías «El Boteros» y Carlos, de Logroño, contra Adolfo «El Herreros» y Balbino «El Carniceros», de esta localidad. Después de varias redifinitas partidas, los locales fueron ganadores del cordero que se ventilaba, y que fué el plato fuerte de una merienda-cena.

# ¡No estamos locos!

## ALQUILAMOS LAVADORAS A 30 Ptas. SEMANALES

### NUNCA SE ARREPENTIRA DE COMPRAR LO QUE ANTES PUEDA PROBAR.

# TAURINAS

### En vísperas del festival benéfico

En pleno ajetreo de preparativos para el día de mañana, los organizadores del cercano festival de las Hermanitas de los Pobres, no obstante ser tantísimos los detalles a atender en esta clase de funciones, van ultimando los pormenores de ellos, y a partir de hoy puede decirse que el festival ha entrado en su período de realizaciones. Hoy son esperados los novillos salmantinos, y mañana la mayoría de sus lidiadores. También se

# Pan, amor y fantasía

### Por Noel Clarasó

Sé que al leer esta título, todo el mundo pensará: «Este es un título conocido. Pues sí. No se puede negar. El título es famoso y hemos de estar agradecidos a los que lo inventaron. Todos, desde que empezamos a hablar y a rezar, pedimos el pan nuestro de cada día. Y todos sabemos que el hombre que de verdad vive, no vive sólo de pan. En nuestra pequeña vida de aquí, ¿qué es lo que nos hace falta además del pan? ¿Será de verdad un poco de amor y un poco de fantasía?»

Si, además del pan, nos dieran a escoger otras dos cosas, ¿cuáles escogeríamos? Una ya antigua canción, dice: «Tres cosas hay en la vida, salud, dinero y amor...» ¿Cuáles de esas tres cosas pediríamos además del pan. Salud y amor? Es de suponer que el dinero lleva incluido el pan. ¿Serán esas las tres cosas buenas que hacen la vida llana y feliz?

¿Parece que con pan, amor y fantasía basta para no ser desgraciado. Pero no es seguro que

abandonar el lecho y pronto lo será para ir a su domicilio. En cuanto a la reparación en los ruidos, su deseo es hacerlo el domingo de Pasqua de Resurrección en la plaza de Zaragoza y torear seguidamente en Barcelona, a fin de ir suficientemente restablecido a la feria sevillana.

También se halla muy mejorado de su cogida en la primera de las corridas falleras el valiente maldador «Chicuelo II». Este se halla ya en Alicante y, de cumplirse sus deseos, volverá a vestir el traje de luces en Orión, el día 3 del próximo abril, alternando con Juan Montero y el portugués Paço Mendes.

Asimismo, el novillero Vicente Blan «El Tino», a cuya cogida del pasado domingo se dio caracteres de gravedad, no ha debido ser ésta muy acusada, puesto que ya se señala para fecha de su reaparición la del cercano domingo en Alicante.

Nos complace dar estas satisfactorias noticias y nos agradecería aún más ver que las esperanzas puestas en la curación de los tres heridos se convierten en realidad.

### BERNADO, PELICULERO

Como protagonista de una epetia de largo metraje y neto sabor taurino se señala al notable novillero Joaquín Bernado... Al mismo tiempo se indica la ganadería de Sánchez Fábres para arrear en ella muchas escenas de la nueva producción, que si en todos sus detalles se rodea de nombres tan notorios como los mencionados, hay que declarar por anticipado que será una película de importancia.

Y con ello, todo el relieve que antes concedía el corte de una creja en Madrid, p'amos por ejemplo, va a trasladarse a figurar como elemento principal en una producción cinematográfica...

### SIGUEN VOLVIENDO TAURINOS

A su regreso de América, donde ha pasado la campaña invernal con su poderante el notable matador mejicano Jesús Córdoba, nos da cuenta de su llegada al conocido y acreditado taurino don Rafael Torres, antiguo amigo nuestro. Le agradecemos la atención y trasladamos a la afición logroñesa y riojana el saludo que nos envía para ella.

Lo propio hizo hace unos días el ex-matador y apoderado Curro Caro.

## MAQUINARIA AGRICOLA para tracción mecánica

Representación en Logroño y Provincia: **VIVEROS PROVEDO** Duquesa de la Victoria, 5 - Tel. 1361 RICARDO MEDEM Y CIA., S. A. - MADRID

# ENTRETENGASE VD.

1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9

NUMERO 753  
HORIZONTALES. — 1: Burla. Vocablo deportivo. — 2: Gianro subterráneo. Suave o blando. — 3: Estímulo. Al revés, itinerarios. — 4: Patrona. Al revés, marchaban. — 5: Elevado. Al revés, otorga. — 6: Desinencia verbal. Al revés, demostrativo. — 7: Al revés, del verbo ser. Organización política internacional. — 8: Al revés, misiva. Nombre de mujer. — 9: Entregáis. Licor. — 10: Constelación. Quiere con pasión.

VERTICALES. — 1: Aire popular de las Islas Canarias. Fr-

gurado; consumido. — 2: Capital americana. Roedores. — 3: Doctor de la ley mahometana, entre los turcos. Al revés, Fluído incoloro. — 4: Nota. Sábalo. — 5: Consonante repetida. — 6: Lanudo. Al revés, regala. — 7: Emp rador romano, hermano de Caracalla. L'imp'utense. — 8: Nombre antiguo de Huelva. Juntar. — 9: Provincia española. Agarradera.

SOLUCION AL NUMERO 752  
HORIZONTALES. — 1: Bota. Gas. — 2: Ramo. Será. — 3: azl. Lavar. — 4: Oto. Tela. — 5: Orán. aM. — 6: Al revés, IM. abig. — 7: nóis. ciT. — 8: estOP. Job. — 9: Dais. Coia. — 10: Osa. Menor.

VERTICALES. — 1: Ira. Si. nodo. — 2: Lazo. Moras. — 3:

Omito. Iria. — 4: tO. Orases. — 5: Ab. — 6: satriC. Ce. — 7: Geve. Gijón. — 8: Arala. Toro. — 9: sárama. Bar.

### INSTINTO MATERNA DE UNA PODENCA

HUELVA, 24. — Una perra de raza podenca propiedad de doña Cinta Carrasco Acevedo, dueña de la finca «Venta Alvarez», situada en la carretera de Sevilla, a dos kilómetros de Huelva, viene amamantando a siete cerdos, cuya madre hubo de ser sacrificada a causa de un golpe con un palo que le dió el zagal que la guardaba.

La perra, que tuvo cinco perros, de los que sólo se le dejó uno, cria a éste y a los cerditos.

### BARBERO PRECOZ

BLANCA (Murcia), 24. — Un chiquillo de seis años de edad es ya un experto en el oficio de peluqueros. Se llama Jerónimo Sánchez Molinas. Para afeitarse los clientes tiene que colocar dos sillas superpuestas a fin de conseguir la altura necesaria. Se caracteriza por su seriedad, y trabaja con gran habilidad.

### EL CERDO QUE ADELGAZA

Existe en Washington un cab cerdo oficialmente registrado con el nombre de «Las mujeres gordas anónimas». Sus miembros se comprometen a apoyarse moralmente, con objeto de soportar con más facilidad los duros regímenes de adelgazamiento. Con tal motivo, acaban de adoptar una mascota llamada «Petey», se

trata de una pequeña hucha en forma de grueso cerdo de color rosa sobre el que hai la siguiente inscripción: «Yo estaba antaño como un pequeño cerdo. Los miembros del club colocan a Petey sobre la mesa del comedor, al objeto de acordarse siempre de que no deben de comer demastado, y por cada kilo de peso que deberían haber perdido, pero que no han perdido, meten un mínimo de 25 centavos de multa por la rama de Petey».

### PASTORES CON FALDAS

Dos diputados suecos (ambos mujeres) han presentado en el Parlamento de Estocolmo un proyecto de ley para que se autorice a las mujeres a ejercer la profesión de pastores. (De «Combat», París).



MIGUELITO

# Roosevelt no estuvo enfermo en Yalta, Presentó sus credenciales...

## San Francisco invita a la ONU a conmemorar el X aniversario de su Carta fundacional

La Unión Soviética ha presentado un nuevo plan de desarme

CHICAGO, 24.—El presidente Roosevelt no estuvo ni mental ni físicamente enfermo durante la celebración de la conferencia de Yalta en 1945, ha dicho el que fue su médico personal, el viceministro Ross McIntire.

El presidente Roosevelt «afectó» fué completamente responsable de sus actos en Yalta. Dejó la conferencia con sus obligaciones cumplidas; llevar a la Unión Soviética a la guerra contra el Japón; la promesa de que los soviets serían partidarios del regreso de Chiang Kai-Shek al continente, y la concesión de la plena soberanía a Polonia. No sabía que estaba tratando con un aliado que, en el momento de firmar los acuerdos, no tenía la intención de cumplirlos.—(Efe).

### EN JUNIO PODRAN CONFERENCIAR

NUEVA YORK, 24.—En los círculos de las Naciones Unidas se afirma hoy que los ministros de los cuatro grandes que asistirán a la sesión conmemorativa de la Asamblea General de la ONU el próximo junio tendrán oportunidades para «conversaciones exploratorias».—(Efe)

### LA SEÑORA

## D.ª Damiana Viguera Sáez

(Vda. de don Zacarías Herrero)

Falleció ayer, a los 84 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Sus apenados hijos, doña Angélica (Vda. de don Benito Romo), don Juan, don Fernando y doña Mauricia; hijos políticos, doña Máxima San Pedro, doña Piedad Martínez y don Secundino Martínez; nietos, biznetos, sobrinos, primos y demás familia, agradecerán a sus amigos y a la asistencia a los actos que se indican a continuación:

Logroño, 24 de marzo de 1955. Conducción del cadáver: HOY, VIERNES, a las 12.15. Casa mortuoria: Camino Madre de Dios, traseras Santa Juliana. Iglesia Parroquial; Corazón de María. Funeral y Misa de Requiem: HOY, VIERNES, a las DIEZ.

### PRIMER ANIVERSARIO

## EL SEÑOR

# Don Justino Ortiz Alocer

FALLECIO EL DIA 26 DE MARZO DE 1954, A LOS 37 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenada viuda, doña Catalina Martín; hermanos, doña Cecilia, don Aurelio, doña Felipa, doña Catalina y doña Margarita; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, suplican una oración por el eterno descanso del alma del finado y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO que se celebrará MAÑANA, SABADO, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.

Urriñuela, 25 de marzo de 1955.

# Presentó sus credenciales...

(Viene de primera página)

sionantes fueron el paso por las calles, muestra llegada a la gran Plaza de la Armería, del Palacio de Oriente, y la subida por la escalinata de mármol que conduce a los salones donde presentó sus cartas credenciales al Generalísimo y conversó con él amistosamente. Estoy profundamente agradecido a todos los españoles por la calurosa acogida que me han dispensado desde mi llegada, y espero con entusiasmo y optimismo el desarrollo de mi gestión en España.

### MENSAJE DE FRANCO AL «NEW YORK HERALD TRIBUNE»

WASHINGTON, 24.—El Generalísimo Franco dió en un mensaje personal al «New York Herald Tribune», que el presidente Eisenhower tiene el respeto y el afecto de todos los españoles.

El periódico piensa publicar el primero de abril un suplemento económico y financiero especial de veintiocho páginas, dedicado a España, y que contendrá mensajes del embajador de España en Washington, señor Arellano, y del de Estados Unidos en Madrid, señor Lodge, además del ya citado del Caudillo.

El 31 de marzo, el conde de Motrico pulsará el botón que ha de poner en marcha la maquinaria del periódico que ha de tirar el suplemento.

El mensaje del Generalísimo Franco, de su puño y letra, se cree es el primero que hace a un periódico extranjero.

Dice así: «Celebrar mucho la feliz iniciativa del «New York Herald Tribune» de dedicar este número extraordinario a las actualidades de la vida española, contribuyendo con ello a un mejor conocimiento y comprensión entre nuestros pueblos, muy útil para el servicio de los altos ideales que juntos pretendemos defender.

Un saludo muy afectuoso para el pueblo norteamericano y para su ilustre presidente, expresión de...

### BUQUE ESPAÑOL HUNDIDO AL CHOCHAR CON OTRO SOVIÉTICO

LISBOA, 24.—El buque español «Urola» se ha hundido entre Setúbal y Sines. Toda la tripulación ha sido salvada.

El barco lanzó un S. O. S. esta madrugada. Inmediatamente zarpó un avión de los Estados Unidos y Canadá, con grandes esperanzas de llegar a una colaboración más íntima con las dos naciones miembros de la NATO. Salieron a bordo de un avión especial de las líneas aéreas italianas un DC-6B, con rumbo a Montreal (Canadá).—(Efe).

### REGRESO A ESPAÑA...

(Viene de primera página)

### ALMUERZO Y VIAJE DE REGRESO A MADRID

A primera hora de la tarde, el ministro de Obras Públicas fué obsequiado por el Ayuntamiento con un almuerzo, al que asistieron también el subsecretario del Departamento, directores generales y todas las autoridades.

Foco después emprendió el viaje a Madrid, en el expreso.

### NUEVO GRUPO DE «ROMERÍA DE ESPAÑA»

LA CORUÑA, 24.—A bordo del «Marqués de Comillas», que llegó hoy en viaje directo de América, vienen setenta y cinco españoles que viajan bajo los auspicios de la organización «Romería de España». Permanecerán seis meses en nuestro país. Al desembarcar expresaron su reconocimiento al Gobierno español, que les ha permitido la realización de este viaje.

# Nuevo atentado indio contra la soberanía lusa en Goa

## Piratas chinos trataron de apoderarse de un barco de la Flota americana

### Continúa el desacuerdo entre Francia y su protectorado en Marruecos

LISBOA, 24.—Más de cien individuos armados, procedentes de la India, cometieron un nuevo atentado a la soberanía de Portugal en el territorio de Goa. Atacaron el puesto fronterizo de Ravona, pero ante la decidida resistencia de los tres guardias navales allí de servicio, acabaron por darse a una fuga desordenada.—(Efe).

### PIRATAS CHINOS EN ACCIÓN

HONG-KONG, 24.—Piratas chinos han tratado de apoderarse de un barco de la Marina de Guerra norteamericana. Fueron rechazados, según se manifiesta en los círculos navales de Hong-Kong.

Juncoos armados se acercaron al «League Islands», cuando éste zarpaba con dirección a Hong-Kong, pero huyeron cuando vieron llegar a otro barco de la Armada, que llegó después de recibir una llamada por radio del «League Islands», para que le ayudase; no se hizo ni un solo disparo. Los juncoos han sido calificados de «piratas» y no de barcos comunistas chinos.—(Efe).

### ESPECTACULOS

### LLAMEME SEÑORA

Cinema Diana

Opereta cinematográfica con un argumento quizá demasiado «de operetas» y quizá también, con demasiadas canciones o, mejor dicho, con canciones demasiado largas.

Quiere esto decir que no hay en la cinta nada demasiado notable dentro del género a que pertenece, si exceptuamos las escenas en las que actúan como bailarinas la excelente pareja formada por Donald O'Connor y Vera Ellen. Pero como la realización, de Walter Lang, es acertada e inteligente; excelente la labor de los intérpretes, entre los que, con los dos ya citados, destacan Ethel Merman y George Sanders, y bueno y agradable el técnico, la cinta resulta, en su conjunto, aceptable, y hace pasar un rato entretenido que, en definitiva, era lo que se pretendía.

### AMENAZA SINIESTRA

Cinta policíaca, aunque poco. Porque, más que en la trama puramente policíaca, la película centra su atención en las amarguras y torturas morales por que pasa un niño que se cree culpable de un delito grave, y cuyo temor es explotado por un delirante para hacerlo cómplice de sus fechorías.

Tema original que, sin embargo, no ha sido debidamente aprovechado y llega a caer en la monotonía. En realidad, el pobre niño se pasa la mayor parte de la cinta huyendo a todo correr, por inciertos pasadizos y escaleras en ruinas, con el criminal pisándole los talones.

De este modo, si no se malogra del todo, pierde parte de su interés y hasta —por la reiteración de motivos— de su tensión emocional.

Con todo, hay que destacar una buena dirección —excepto en esa insistencia persecutoria de J. Lee Tompson, y una interpretación notable del niño Andrew Ray, bien secundado por Kathleen Ryan y Kenneth More, además de una excelente fotografía.

### POSICION DE LOS PARTIDOS

CASABLANCA, 24.—La Prensa de Marruecos francés publica un comunicado facilitado en París en el que el Sr. Bekal, ex-baja de Sefru; Buahit, ex-director del diario «Al-Jadid» y miembro que fué del Comité ejecutivo del partido del mismo nombre, y Ben Suda, ex nombre del partido democrata de la independencia marroquí, desagraban el plan francés de reformas, así como la orientación de la política de Francia en Marruecos, como incompatibles con las aspiraciones del pueblo marroquí.

Los tres dirigentes nacionalistas expresan profunda decepción y subrayan el perjudicial de la actitud del Gobierno de desentenderse de la cuestión dinástica. Con respecto a las relaciones franco-marroquíes, los representantes de los movimientos nacionalistas consideran todo otorgamiento por parte de Francia como una imposición, y declaran que la única solución del problema está en la nueva definición de dichas relaciones dentro de una interdependencia franco-marroquí negociada libremente y aceptada voluntariamente por las dos partes.—(Efe).

### SOLAR dos mil metros

en lo mejor de ALFARO. (Caminos de la Estación).—Razón: M. S. Santa Teresa, 43. ZARAGOZA

# Cerca de un millón de estudiantes católicos belgas se manifiestan

BRUSELAS, 24.—Más de novecientos mil estudiantes católicos de los colegios, Institutos y Universidades de Bélgica abandonaron las clases esta mañana para protestar contra las propuestas reformas de educación presentadas por el Gobierno.

BRUSELAS, 24.—El Gobierno ha impuesto el estado de excepción en la provincia de Bruselas.

Con ello se pretende impedir una marcha sobre Bruselas organizada para el sábado por más de cien mil católicos que quieren exteriorizar su protesta por la propuesta de reducción de los subvencidos a las escuelas regidas por católicos.

### Guía Médica

## A. DIEGO

MEDICO EX-INTERNO DE LA CASA-SALUD VALDECILLA

### PARTOS-GINECOLOGIA

Consulta: 11 a 1 y 4 a 6 PM. CALVO SOTELO, 10. Telf. 13-27. (C. S. P. 410)

## Mz. HERRERA

DE VALDECILLA

### GARGANTA NARIZ-OIDOS

Castroviejo, 1. Telf. 3749. (CSP 329)

## MILLANES

JEFE CLINICO DE MEDICINA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

### Medicina interna Pulmón y corazón

Vara de Rey, 7. 2.º. Tfnos. 2328 y 1799 (CSP 449)

## Fernando Muñoz

Profesor Jefe del Servicio de Tuberculosis Pulmonar del Hospital Provincial.

### Pulmón. Corazón. Tisiología

CONSULTA DIARIA. B. Herreros, 10. Telf. 16-15.

## Eugenio Mz. Iñiguez

Profesor-Jefe de los Servicios de Traumatología y Cirugía Osteo-Articular del Hospital Provincial.

Cirujano-Jefe de Traumatología y Cirugía Ortopédica del Seguro de Enfermedades

### Clinica de la Santa Cruz

(CSP 448)

## Emilio Casas (hijo)

PIEL - VENEREAS - SIFILIS

Muro, de la Mata, 13. 2.º. Teléfono 1378 y 2951. (CSP 89)

# ALQUILERES ANUNCIOS CLASIFICADOS

### ALQUILERES

ENTRESUELO pequeño, propio para oficina o taller. Informes en Pl. Amós Salvador, 3. de 10 a 3.

LOCAL amplio para almacén, deseo en alquiler en cualquier zona. Razón, Nueva Rioja.

LOCAL, tomaría en arriendo para camión, con amplia entrada, debiendo tener la puerta una altura de 4,5 metros. Av. Navarra, 14, bajo.

HABITACION exterior, con baño y teléfono, junto a la Estación, cedo a los amigos o matrimonio solo, para dormir o como se convenga. Razón, Nueva Rioja.

### COLOCACIONES

SE NECESITAN oficiales encuadrados y cerrallistas, y peones. Serán bien retribuidos. Informes: Construcciones Díaz, Gonzalo Berceo, 29. No se contesta por carta.

SE PRECISAN tejedoras para fábrica de sacos. Informes, Oficina de Colocación. Referencia núm. 1.465.

SE NECESITAN aprendices, pinches y obreros para fábrica de zapatillas. Informes, Oficina de Colocación. Referencia núm. 1.464.

PINCHE, se necesita de 14 a 17 años. Informes, Oficina de Colocación. Referencia núm. 1.470.

MUCHACHA, se necesita sabiendo su obligación, con buenos informes. Razón, Nueva Rioja.

MUJER para cuidar niños, se necesita. Razón, San Gil, 8, 3.º, decha.

SIRVIENTA, se necesita. Marqués de la Ensenada, 1, 6.º decha.

MATRIMONIO, preferible con hija mayor, se necesita para atender finca de labranza. Dirigirse a Finca San Rafael, en Laserna (Alava).

SIRVIENTA bien retribuida, se necesita. Razón, Nueva Rioja.

SASTRE. Se necesita medio oficial. Razón, Oficina de Colocación. Referencia núm. 1.471.

OBRREROS jóvenes, casados, necesita para finca aislada, Dionisio Pérez, en Haro.

MOSAISTAS, se necesitan oficiales y aprendices. Razón, Oficina de Colocación. Referencia núm. 1.459.

PERSONA JOVEN, con buenas dotes de vendedor, necesarias referencias, se precisa. Buen sueldo. Reservado. Razón, Nueva Rioja.

SIRVIENTA, se necesita. Razón, Pensión La Castellana.

### FINCAS

BLAZQUEZ. Antes de hacer sus compras o ventas consulte con esta Agencia Calvo Sotelo 16

CASA con almacén, se vende. Calle Medavilla, 5, Calaborra.

SOLAR, excelente situación, vendo, facilidades de pago, o cobraría el mismo en construcción. Piso libre, céntrico, 42.000 ptas. Finca en ctra. Zaragoza, a mitad de su precio. Hernández, A. Colegiado. Mola, 4, 3.º.

CHALET con huerta y gallineros para 300 gallinas, céntrico, libre, se vende. Carret. Zaragoza, Particular de Garrigosa, «Villa Milagros».

FINCA, se vende por parcelas. Inmejorables condiciones. Abstenerse intermediarios. Llamar al Telf. 1370.

PISO libre, vende su dueño. Razón, Gonzalo de Berceo, 1, 2.º izq.

PISO libre, se vende llaves en mano, junto Espolón, sol. 7 habitaciones, cuarto de baño, calefacción, etc. Tratar, Duq. Victoria, 15, 2.º decha.

BLAZQUEZ vende en carretera de Soria magníficas fincas, algunas parceladas, precios asequibles. Informes, Calvo Sotelo, 16.

BLAZQUEZ vende pisos céntricos, bien soleados, precios remuneradores. Informes, Calvo Sotelo, 16.

BLAZQUEZ dispone en venta de parcelas de todas las capacidades y situaciones, buenos precios. Informes, Calvo Sotelo, 16.

BLAZQUEZ vende solares en todos los sectores, precios de ocasión. Informes, Calvo Sotelo, 16.

### GANADOS

POLLAS, se venden, primera postura, Leghorn y Rhode Island. 19 de Julio, 10, Acedo.

OVEJAS sin parir, once, y con corderos, vende Pedro Eguiluzabá Sotera, en Préjano.

VACA de leche, superior, con su ternera, tercer parto, vende Pedro Ochoa, en Castañares de Rioja.

DOS MULAS de 7 y 10 años, dos carros de 2.000 y 2.500 kilos; guañadora «Jurja» de pareja, y varios ejes de labranza, vende Daniel Ledesma, en Briones.

DESEMBARCO terneros y vacas procedentes de Santander. Para tratar, contacte de Vda. de Manuel Cobo.

VACA primer parto, recién parida, vende Huerta Muelas, calle del Norte.

VACA con 40 cuartillos leche, vende Ramón Díaz, en Daroca.

OVEJAS, vende 40 con corderos, Lorenzo San Miguel, en Medrano.

CABRAS, vende 30 Benigno Pascual, en Villamediana.

VACAS, una en días de parir, otra parida de dos meses, con 21 litros, y otra parida de 4 meses, con 20 litros, vende Julián Zapata, en Albelada.

TERNEROS y TERNERAS, de leche y destetados, vende José Pérez, calle San Adrián, 1, Logroño.

### PÉRDIDAS

Pulsera-cadena de oro con monedero. Gradiforán su entrega en Onó de Junio, C.B. 2.º.

Rueda de Pegaso, Firestone, 1.200 por 20, completa, en la noche del día 11, entre Alcedo del Pinar y Soria. Se gradiforán su entrega 5 días en el Calle Estación.

### TRASPASOS

LOCAL céntrico, poca renta, se traspasa para cualquier clase de negocio. Razón, teléfono 1622.

BAR y comidas, de lo mejor en Logroño, buena clientela, por traslado. Carretera de Villamediana, 8, 2.º, de una a tres.

PEQUEÑO BAR, traspaso por poco dinero por ausencia. Razón, Nueva Rioja.

TIENDA en calle Mayor, traspaso por ausencia, propia cualquier negocio. Razón, Mayor, 98, 3.º decha.

FABRICA tejías «La Riojana», se traspasa. C. Sotelo, 10, Nájera.

### VEHICULOS

CAMION «Chevrolet», recién reparado, se vende. Cascajos, Talleres José Vicente.

MOBYLETTE en buen uso, compraría. Razón, Nueva Rioja.

MOTO DKW 500, modelo tráfico, vende o cambiaría por Vespa, Bernal, en Corella (Navarra).

MOTOS «Ossa», el contenido y a plazos. Marrodán y Rezois, S. L.

BICICLETA señora, se vende. Sagastuy, A. entlo. decha.

MOTOCICLETAS M. V. 125 y 150 c.c. Cuatro velocidades. Batería campeona y subcampeona de España. Contado y plazos. Casa Gopegui.

MOTOCICLETAS «Peugeot», Ouentakómetros. Freno dirección. Claxon, etc. Casa Gopegui. Duquesa de la Victoria, 84. Telf. 1863.

ACCESORIOS para scooter. Calidades y precios sin competencia. Casa Gopegui.

BICICLETA con motor Mosquito y motor de bicicleta a cadena, ocasión, vende Herreras, 48, Bar.

BICICLETA caballero, con dinamo, se vende. Prolog. Huesos, M. S. 1.º decha.

CARRO de mano y ruedas, y máquina para tartana, vende Nemesio Angulo, en Lardero.

OMAHONE «A Ford 17, ruedas nuevas, se vende a prueba. Garaje Larrea, en Nájera.

### VENTAS

SELECCIONADORA de cereales (Jubus), modelo C. B., tipo 11-B, de dos cuerpos y en buen uso, se vende o se cambia por otra de más rendimiento; para verla y tratar, con la Cooperativa de Bañares.

MOTOR «Lister 15 H.P., gasolina, vende Antonio Ezquerro, en Bodezno.

MAQUINA «Edora Me Oornick», 5 pies, garantizada, a toda prueba, vende Julián Tofé, en Bañares.

MAQUINA de coser Singer, se vende. San Antón, 4, 3.º decha.

PISO, sótano y gradas mármol, puerta de entrada de roble, con fachada de piedra, puertas interiores, se vende de Razón, Balleón, 9.

SEÑADORAS-AVADORAS, se venden: una «Fara», 8 pies, ruedas neumáticas; otra «Dering» núm. 3, 5 pies; otra «Dering» núm. 2, «cabeza» conib; otra «Mauer-Harris» y una soldadura autógena. Razón, Mariano del Hierro, en Rodeno.

MAQUINA «Singer» oficial, se vende. de Sagasta, 20, 4.º izq.

CAMAS colchón, maniquí para modista, armario, hornillo eléctrico y varios enseres, se venden. General Franco, 44, pral. izq.

TREBOL, vende 2.000 kilos Esteban Ponce de León, en Alberite.

DORMITORIO matrimonio en buen uso, se vende. Razón, Calvo Sotelo, 34, 2.º decha.

### VARIOS

CEMENTO, el mejor, al precio de fábrica. Azulejos, baldosas, bañeras lavabos, etc., etc. Fortunado Regón Gallarza, 14.

PEPINILLO, el fabricante que desea contratar la producción anual de pepinillo, puede dirigirse a la Hermanidad Sindical de Nalda.

PIELAS para abrigos y cuellos de caudales, guantes para caballero, se fioren y niño, mucha variedad y muy bajos precios, en El Almacén

AVISOS

Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico.

## NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Antena de Madrid  
(Crónica del director de "Argos" J. Luis de Castro Vázquez de Prada, para nuestro periódico.)

### Churchill busca casa...

Y SU DELFIN, ANTHONY EDEN, UNA FECHA PROPICIA PARA CONVOCAR ELECCIONES GENERALES LONDRES.

AL DIA  
Crónica especial para nuestro periódico.

¿Se va o no se va Mr. Churchill? Esta es la canción del día.

Por esta vez la salida final de Mr. Churchill parece segura, aun cuando él nada ha dicho en concreto, si bien es de creer haya dejado correr rumores con pleno conocimiento. Para desmentirlos no hacía falta más que una leve expresión suya.

Desde luego, le viene de familia el afán de tener perpetuo al mundo con su partida. Otro antecesor suyo, el conde de Marlborough, dejó tras sí profundo recuerdo de sus vacilaciones, inspirando aquella canción que aun cantan las niñas en su edad escolar a un lado y otro del Atlántico.

—Mambrú se fué a la guerra. Qué dolor, qué dolor, qué pena. ¿Sentiremos hoy todos esa pena y ese dolor?

Churchill prepara su marcha. En estos días, su mujer está buscando casa, y es mismo epónimo arcaico ensayando un Rolls-Royce, para al dejar el cargo perderá el derecho a coche oficial y quiere uno confortable y seguro.

Además, la ocasión es propicia para su salida.

Están sus adversarios los laboristas, en plena crisis de unidad la más grave de todas. Hasta la política exterior le invita a marcharse sin ruidos; no es fácil llegar a un acuerdo sin que personalmente lo creamos mucho a tener una entrevista con los amos del Kremlin, Malenkov, que parecía más asqueroso, ha desaparecido de la escena y el mando soviético está dividido entre Bulganin y Khrushchev.

El problema de la sucesión está resuelto.

Por de pronto, si Eden ha de salir al Gobierno, necesita el respaldo de la opinión pública.

No es un cambio de este tipo en Inglaterra como una crisis corriente en Francia o en Italia, por ejemplo. Aquí, la crisis de ordinario es meramente parlamentaria. La confianza en las urnas se le otorga más bien al partido que al jefe que lo preside. En Inglaterra, todo cambia lo que se llama aquí una democracia, debiera llamarse, si la sinceridad fuese mayor, una oligarquía. Una vez designado el jefe de un partido, adquiere aquel un poder omnímodo y frente a los disidentes total como se ha visto en el choque de Atlee con Bevan; con toda su democracia, aquí no se separa la diferencia de opinión frente al mando y en caso de divergencia, al disidente se le llama rebelde y se le abre de par en par la puerta para que se vaya y hasta se le empuja. La oligarquía, no la democracia, en el régimen actual inglés, es perfecta.

Y por esto, el designado necesita el espadarazo de las urnas. Mister Eden goza de una popularidad absoluta, más entre el pueblo que en las filas del partido, dentro del cual tiene algún rival, como Butler, de verdadera categoría. Al subir al Poder, necesita que él y su Gobierno reciban el voto de confianza popular.

Las elecciones se imponen. Pero, ¿en qué fecha?

Debe ser esto más difícil que buscar casa en Inglaterra. Son muchos los que quieren aprovechar esta oportunidad que le presenta el laborismo dividido para abrir el período electoral. Bevan se ha echado a rodar en pocas semanas la labor de muchos años de oposición. Cuando todo les sonreía a los laboristas, cuando la inflación era una amenaza y un fracaso la política de la postguerra de Churchill, cuando al país se le quitó la oportunidad de comprar a plazos y de tomarse el gusto de deber de antemano los sueldos de meses o quizá de años, Bevan levanta ese motín en el partido y deshace su unidad, especialmente entre las masas obreras, mineras y ferroviarias, sobre todo con el viejo minero galés cuenta con grandes simpatizantes.

Y así ha planteado otro problema parecido a los laboristas. También Atlee, de 72 años, tiene demasiada edad para seguir ostentando el cargo; es una bandera de división dentro del partido, que necesita soldar a fondo. Y presenta el mismo problema, si bien no tiene la transcendencia que la partida de Churchill.

¿Qué impresión produce en Inglaterra la salida de Churchill? Los más benignos creen que se tiene ya merecido el retiro.

### A la deriva hacia la izquierda

LA SITUACION RELIGIOSA EN LA ARGENTINA SE TORNA CADA VEZ MAS GRAVE Y SERIA. LA PRENSA CATOLICA NORTEAMERICANA, JUSTAMENTE ALARMADA

NUEVA YORK AL DIA  
Crónica especial para nuestro periódico.

Los católicos norteamericanos vuelven estos días sus ojos con justa alarma hacia la Argentina. ¿Qué ha podido pasar con el presidente Perón?

No hace ni medio año presentaba a la Religión como uno de los fundamentos de su política, y sin embargo, desde hace poco más de tres meses, su política religiosa marcha francamente a la deriva de forma injustificable.

¿Hacia dónde va la Argentina con su actual evolución? La contestación es clara: marcha hacia la izquierda.

Pero, ¿hasta dónde podrá llegar en ese viraje inesperado? No es fácil contestarlo, pero bien parece que los elementos marxistas dominan en grandes sectores e inspiran actuaciones en las que antes sólo figuraba el catolicismo.

La situación es lamentable, como lo ha declarado recientemente el presidente Perón el Episcopado argentino. Si en la forma de proceder de los sacerdotes hay algo contrario a los buenos principios de la política se ha podido recurrir a una norma de justicia, sin volcar contra la Religión misma toda la fuerza del Poder.

Nosotros lamentamos igualmente lo que allí sucede; no era de esperar esa derivación en la política de la Argentina, ni en la forma de proceder anterior del presidente, ni en la historia de este país. Hasta la fecha había seguido esta nación los principios comunes a la vieja tradición hispánica, por lo que la extrañeza general aún es mayor.

CONCLUSIONES  
La documentación, conforme advierte la Prensa norteamericana, no es completa, pero son muchos los hechos, no pocas las declaraciones y deposiciones verbales y escritas, además las mociones colectivas, incluso del Obispo argentino.

He aquí las conclusiones de toda la información existente hasta la fecha:

—No se trata de incidentes aislados en la Argentina, sino de una campaña sistemática e intensa para la eliminación de la Iglesia como potencia influyente en la vida del país.

—La campaña no está inspirada en simples incidentes, como hasta la fecha, sino se extiende hasta los principios fundamentales, como se ha visto en los ataques concretos a doctrinas de la Iglesia, como la indisolubilidad del matrimonio. Hasta el dogma recibe frecuentes ataques de la Prensa de aquel país.

—La evolución lleva todos los signos de la persecución clásica acostumbrada y marcha hacia una rápida intensificación de este proceso.

Entre los medios políticos norteamericanos, afectos siempre a los principios tradicionales de las viejas tradiciones españolas, se ve la política actual de la Argentina como una especie de titismo entre las naciones hispano-americanas, viniendo a ser la Argentina con relación especialmente al conjunto de naciones hermanas como Yugoslavia con relación a Rusia y a los países satélites. No es que hasta la fecha haya miedo de un comunismo a estilo ruso, sino de un fuerte izquierdismo con fuerte impregnación marxista.

LA ACTITUD  
La actitud política está derivando del ataque a las personas al ataque a la doctrina. Al principio se zahería o molestaba a algunos obispos o se perseguía a determinados sacerdotes. Hoy, la persecución se dirige directamente a la Iglesia y a sus instituciones. Se la ha atacado en el seno de la familia, con el divorcio, y en la fuente misma de la vida social, con la suspensión de la enseñanza religiosa.

Tras del ataque a la Iglesia se ve venir otra tendencia que no podemos crear cuajo del todo. Empieza a escribirse en algunos periódicos del «Eje Madrid-Roma-Vaticano» y del control clerical ejercido desde la España de Franco.

Creemos—dijimos al terminar—sea ésta una nube oscura.

UBALDO DE LEON

### El Senado tiene la palabra...

DURANTE TRES DIAS, EL CONSEJO DE LA REPUBLICA "VEDETTE". OLVIDADA DE LA POLITICA FRANCESA, ATRAE LA ATENCION MUNDIAL CON MOTIVO DE LOS ACUERDOS DE PARIS

PARIS AL DIA  
Crónica especial para nuestro periódico.

El Senado francés—oficialmente el Consejo de la República—tendrá durante unos días concentrada la atención del mundo; se discuten allí los acuerdos de París y hacia allí convergen todas las miradas, desde la capital francesa a Washington, pasando por Londres.

Al Senado se le ha mirado con malos ojos en el vecino país. Primero se le negó hasta el nombre y sólo después de diciembre último se le devolvieron una serie de poderes, muy restringidos por cierto. Hoy, al rechazar una ley, un proyecto en este caso, una alianza o tratado con potencias extranjeras, no queda la propuesta herida de muerte, sino simplemente recomendada para otra nueva lectura en la Cámara de Diputados. Si los párrafos conciertos no aprueban los acuerdos de París, éstos volverían a andar de nuevo por el Palacio de Borbón, en busca de una más fácil solución.

LOS SALONES del Senado tienen un gran historial. Allí están aún intactos, forrados de terciopelo rojo, los asientos de los últimos senadores de Victor Hugo hasta nuestros días. Por cierto, que el asiento del primero lo ocupa hoy un miembro del partido comunista; allí está el asiento de Poincaré y de otros muchos.

El Palacio de Luxemburgo tiene un largo historial. Está situado en la calle de Vaugirard, en un lugar que siempre gozara de mala fama. Pertencieron aquellos salones a Vauvert en los tiempos de Roberto el Piadoso; éste los destinó para hospicio de pobres mendicantes y allí fueron a esconderse todos los malandrines de la Corte, hasta el extremo de decir que el lugar era la residencia de los malos espíritus. Hoy se dice, al salir para el Senado, que se va al diablo Vauvert.

Posteriormente, S. Luis concedió aquel lugar a los Cartujos, que instalaron allí su Abadía. Sobre ese mismo lugar, últimamente, en el siglo pasado, se construyó el Senado, y su sala central no es un hemiciclo perfecto como la Cámara de Diputados, sino más bien dos semicírculos convergentes de amplitud diferente.

EL SENADO ESTA COMPUESTO por 320 consejeros y de ellos, son nueve mujeres. Todos ellos son elegidos con sufragio restringido, por lo que no tiene jamás esa Cámara la importancia que la de los diputados en la vida nacional.

Sin embargo, durante la III República, el Senado frecuentemente se permitió derribar Gobiernos: Tardieu, Laval, Blum, cayeron del Poder por decisión de la alta Cámara, que se negara a reformar su política. Hoy, en esta IV República, con sus poderes enormemente disminuidos, no ha tenido jamás gestos tan altivos, pero en esta ocasión bien pudiera hacer Jugo al Gobierno de Edgar Faure-Pinay un triste papel.

Cuenta con numerosos hombres de valor y dentro de ellos se es-

### Ayer se hizo otra prueba atómica en Nevada

Para hoy, si el tiempo lo permite, se anuncian dos más

LAS VEGAS, 24 (madrugada).—A la hora prevista, las 21'30 (hora española), se ha procedido a la explosión de un artefacto atómico bajo el suelo de Nevada, en un ensayo de demolición nuclear.

La explosión, con una potencia de 1.000 toneladas de TNT, sacudió la llanura de Yucco, lugar de la prueba, como si hubiera producido un terremoto, arrojando a gran altura toneladas de tierra y extendiendo una nube de polvo radiactivo en un diámetro de 16 kilómetros.

Por primera vez en la historia de las explosiones nucleares, no se produjo el clásico hongo atómico. La nube que surgió se vio tan cargada de roca pulverizada y tierra, que le faltó fuerza para ascender.

Desde lo alto del monte Charles, situado a unos 72 kilómetros del lugar de la explosión, los observadores no oficiales presenciaron una llamarada roja, mucho menor que la producida en las pruebas efectuadas en los últimos años. La bola de fuego tenía un color rojo cereza, blanco en el centro, y duró tan sólo un segundo.—(Efe).

PARA HOY, DOS  
LAS VEGAS, 24.—La Comisión de Energía Atómica ha anunciado hoy que si el tiempo lo permite, mañana se llevarán a efecto, en los campos de pruebas de Nevada, dos nuevas explosiones atómicas. La primera consistirá en la prueba de un proyectil atómico que será lanzado desde una torre de acero, y la segunda, en un ensayo no nuclear, a nueve mil metros de altura.

Ambas pruebas, según la Comisión, con «de enorme interés para el Departamento de Defensa».

El pequeño artefacto nuclear que se probó ayer añade otra nueva arma táctica al arsenal atómico norteamericano. Se trata de una pequeña bomba portátil que los equipos de demolición pueden colocar para destruir puentes, presas y concentraciones de tropas, o bien utilizarla como mina de tierra en los campos de batalla.—(Efe).

NUEVO PROYECIL  
WASHINGTON, 24.—El senador Anderson, presidente de la Comisión Conjunta Parlamentaria de Energía Atómica, ha hablado sobre el nuevo proyectil «dragado», submarino, que puede ser disparado desde un sumergible y alcanzar un blanco situado a miles de kilómetros de distancia. La nueva arma será utilizada por submarinos impulsados atómicamente, tales como el «Nautilus», que pueden navegar y maniobrar a profundidades que llegan a los 300 metros. Anderson ha manifestado que el nuevo proyectil tendrá unas consecuencias militares que «darán vértigos».—(Efe).

REACTOR PARA DEMOSTRACIONES  
WASHINGTON, 24.—Los Estados Unidos constituirán un reactor nuclear de investigación en Ginebra, con el fin de efectuar demostraciones durante la conferencia internacional sobre energía atómica que en el próximo mes de agosto se celebrará en dicha ciudad suiza.

El anuncio oficial dice que ese

SE PUEDE LLEGAR A LOS 30 QUINTALES METRICOS DE TRIGO EN REGADIO Y 12 en SECANO

Refiriéndose a las manifestaciones del señor Cervero, sobre la necesidad de llegar a un rendimiento de 25 a 30 quintales métricos de trigo por hectárea en regadío y 12 quintales métricos en secano, el marqués de Casa Pacheco ha publicado en «Ya» una carta en la que dice que el, sólo con estiércol, palomina y sirio, alcanzó los 35 quintales en regadío, y que tiene la seguridad de que, abonando el terreno con los tres principales elementos químicos, más la correspondiente materia orgánica, puede llegarse a los 50 quintales métricos, a poco que ayude el tiempo.

En secano, con cada laborable inferior a 0'30, mal suelo y peor subsuelo, satisfechos pueden quedar los trigueros si consiguen los diez quintales. En los terrenos de condición triguera, los llamados «de pan llevar», no hay duda de que podrá obtenerse los 12 quintales métricos por hectárea, aun que todavía tiene que hacerse mucho para conseguirlo. Cita numerosas condiciones: semillas seleccionadas y adaptadas a cada tierra, siembra más racional que

la hecha a mano, abonos químicos y orgánicos, y, por último, que al tiempo no le dé por «caer rabona».

«LOS TONTOS NO TRABAJAN; LOS INTELIGENTES, SÍ»  
Es muy conocido el dicho que se pregunta a una persona que cuántos hermanos tiene y que si todos viven, contestando que de los siete hermanos sólo hay uno «vivo», pues los demás trabajan. Esta agudeza de los caricatos ha sido desmentida con una frase pronunciada por la princesa María Pia de Saboya, que ha pasado por Madrid, con su esposo el príncipe Alejandro de Yugoslavia, procedentes de Cascaes, donde contrajeron matrimonio, y camino de París, donde fijaron su residencia.

El príncipe fué instructor de la Raf durante la guerra; después, piloto de la Bea, y ahora pertenece a una compañía de petroleros de un armador sueco. Como el periódico indicase que hay mucha gente que cree que los hijos de los reyes no trabajan, la princesa contestó: «Si son tontos, no trabajan; si son inteligentes, sí». Precisamente por esperarle el trabajo al príncipe, no han podido prolongar más la luna de miel y han pasado de incognito, sólo unas horas en Madrid. Les espera su casa de París, con el problema de no saber dónde colocar tantos regalos como han recibido de todas las partes del mundo.

LOS POETAS, POR LAS RAMAS... EN UN CUADRO DE PEDRO GROS  
No tiene nada de particular que los poetas anden por las ramas y por las nubes, según la altura de su inspiración. Pero a lo que nos referimos hoy, es a un cuadro de cuatro metros y medio de ancho y más de tres de alto que el pintor Pedro Gros está preparando para el Café Varela, uno de los pocos salones literarios que quedan en Madrid. Como los escritores y verificadores no pueden soltar ni blanca para la ambiciosa obra, el dueño del café paga el bafidior, las pinturas y el marco, cuyo importe se eleva a varios miles de pesetas, y el pintor pone desinteresada, románticamente, su arte.

Ya casi tiene realizados los apuntes de las 65 cabezas que figurarán en la composición, según la lista hecha por Eduardo Alonso, la cual, naturalmente, ha originado algunas protestas, por aquello de que uno están todos los que son, etc. Y lo peor es que de esta lista, por exigencias de composición, hay que eliminar a algunos de los elegidos en principio, y esto sí que va a ser épico. Las cabezas de los escritores y de los poetas van naciendo de las ramas de un gran árbol, y como fondo, se verá infinidad de personas, no identificables, que simbolizan los pecados y las inmundicias humanas, sobre los cuales están los vates españoles.

ANTE LA IV REUNION DE SINTARIOS ESPAÑOLES  
En esta Asamblea, de próxima celebración, se van a tratar tres ponencias: «Estudio de la salud», «Sanidad, asistencia y seguridad social» e «Higiene de la alimentación». En cuanto a la primera, diremos que ya funciona en Madrid un centro donde se atiende gratuitamente a toda persona que quiere saber si está sana o no lo está. Centros análogos se están estableciendo en todas las provincias, localizándose ante entidades laborales y de enseñanza. Lo que hace falta es que acuda a ellos el público, por aquello de que más vale prevenir que curar.

La Comisión ha negado la noticia de que se haya concedido el contrato para la verdadera fabricación de esa locomotora.—(Efe).

WASHINGTON, 24.—La Comisión de Energía Atómica ha aprobado un estudio industrial sobre la posibilidad de utilización de motores atómicos. Estos motores si llegaran a ser factibles, podrían impulsar una locomotora indefinidamente sin repostar combustible.

El acuerdo de estudio, todavía no formalizado, se ha hecho con la «Baldwin Lima-Hamilton Corporation», de Filadelfia, y la «Denver and Rio Grande Western Railroad Co». Estas compañías examinarán los aspectos técnico y económico de una « locomotora atómica », en cuyo motor el calor atómico generaría vapor para mover los pistones.

La Comisión ha negado la noticia de que se haya concedido el contrato para la verdadera fabricación de esa locomotora.—(Efe).

A VISO  
MESON EL COCINERO  
(PANZARES)

Hace saber al público en general que hará su reapertura el domingo día 3 de abril (D. m.).  
Cocina selecta. Se admiten encargos

Industria textil en marcha  
se traspasa por imposibilidad de atenderla. Abstenerse intermediarios.  
Informes, NUEVA RIOJA.

NOTA COMICA



Supinor... CARMELO SEGURA

### Perón contesta a las críticas de las jerarquías eclesiásticas

Gravísimas acusaciones contra Guizado sobre el asesinato de Remón

BUENOS AIRES, 24.—La práctica de la virtud es más importante que sus enseñanzas, ha dicho el presidente Perón, en lo que se interpreta por muchos como una respuesta a las recientes críticas a su Gobierno por parte de las primeras jerarquías eclesiásticas del país por la suspensión de la enseñanza religiosa en las escuelas públicas.

«Un hombre es virtuoso —dijo Perón— no sólo porque ignora la inmoralidad, sino porque la venza. Esto es lo que queremos y el que no lo sepa es un memo».

En un discurso pronunciado con motivo de la clausura de los campeonatos juveniles, el presidente argentino reiteró su decisión de «convertir todo el país en una gran escuela de realidad y verdad, libre de hipocrésia, que es —dijo— la única manera de educar».

Al explicar su idea de la moral, Perón dijo que «sólo hay una forma de cómo entendemos la moral: moldear caracteres que sean morales, no porque conozcan las virtudes, sino porque las practiquen. Algunos creen que es suficiente proporcionar un buen conocimiento de las virtudes, como si la sublimidad de la virtud fuera simplemente enunciarla en vez de practicarla».

«Queremos —añadió— que cada uno sea bueno y moral, no porque ignore el vicio y toda clase de desviaciones».

Perón dijo también que era necesario librarse a tiempo de todos aquellos que creen que la inteligencia del individuo es la única cosa importante, como ocurrió en el pasado, en que todo se reducía a estudiar. «En cualquier momento —añadió— prefiero un malvado tonto que inteligente».—(Efe.)

Sus adversarios políticos están muy lejos de hacer eco al estribillo de la canción «qué dolor, qué pena». Y en el resto del mundo, la actitud contra Churchill es más fuerte aún: es el único superviviente de aquellos tres grandes cuyo mito está cayendo hecho pedruzcos, especialmente con golpes como el sufrido después de la publicación de los papeles de Yalta.

LOPEZ MAC MILLAN

### SE ESTRELLA EL AVION

CORRIENTES (Argentina), 24.—Un avión «Piper», que transportaba a una delegación peronista para recoger tierra en el solar natal del libertador, general San Martín, en Yapeyú, se estrelló momentos después de despegar. Cayó pesadamente a tierra y después se incendió. La tierra debería ser llevada, mediante relevos de natación por el río Paraná, al monumento a Eva Perón en Buenos Aires.—(Efe.)

LAS ACUSACIONES CONTRA GUIZADO

PANAMA, 24.—El fiscal en el proceso contra el ex presidente Guizado por el asesinato del presidente Remón, señor Lasso de la Vega, declaró a la Asamblea Nacional que ve tan especial la causa, que entre los motivos que tenía Guizado para planear la conjura contra el jefe del Estado estaba la negativa de Remón a solicitar a Estados Unidos un préstamo de 34 millones de dólares, de los que Guizado, en situación económica apurada, sabía se beneficiaría personalmente. Remón —dijo el fiscal— firmó su propia sentencia de muerte al rechazar ese plan de préstamo y otros planes financieros de Guizado. Explicó luego que el préstamo tenía que haberse negociado con el Banco Nacional de Nueva York, ofreciendo el Gobierno de Panamá como garantía el incremento de 1.500.000 dólares, recientemente establecido, de las anualidades que los Estados Unidos satisfacen a Panamá. Tan contrario era Remón a ese plan, continuó diciendo el fiscal, que notificó al director del Banco que el vicepresidente Guizado no estaba facultado para negociar tal préstamo. Dijo luego que otro de los planes de Guizado era la apertura de un casino de juego en un lujoso hotel de Panamá. Por consejo del administrador general, Ocharrio, el presidente rechazó igualmente el plan, y un tercer plan rechazado por Remón era uno de construcción de casas del que pensaban beneficiarse Guizado y su hijo.

El defensor, señor Marques Briceño, afirmó que la mayor parte de lo relacionado por Rubén Miró al confesar se accedió del presidente Remón es intrínsecamente contradictorio.—(Efe.)

LOPEZ MAC MILLAN

### LO TIPICO Y CASTIZO

(Viene de tercera página)  
práctica, es muy difícil de determinar. La seda y el hábito imprimen carácter y, a la vista, quien se comporta como un gamberro va vestido de señorito. El ideal sería la igualdad de las clases sociales, mas pienso que para conseguir esta igualdad hay que empezar por la cultura y llegar después al traje.

Lo cierto es que recorriendo los pueblos agrícolas españoles advertimos que los vestidos tradicionales se han universalizado y que los gañanes y las muchachas de labor han adoptado nuevos modos y modas, y que un domingo por la tarde, ellos con su gabardina y su corbata y ellas con sus medias nylon y sus rebecas, se disponen a ver en la pantalla cómo se vive y lo que pasa en un gran transatlántico, en un hotel de lujo, en un cabaret de moda o en las calles de Nueva York.

Se dirá que los tiempos cambian y que siempre han cambiado, mas pensemos que el progreso que tiende a nivelar la vida de todos los hombres del mundo, debe empezar por el espíritu para llegar después a las formas externas. En otro caso nos encontramos con un automóvil de buena carrocería el que le falta el motor.

(Exclusivo para NUEVA RIOJA. —Prohibida la reproducción.)

LOPEZ MAC MILLAN